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Философская рефлексия над проблемой смысла жизни осуществляется, как правило, в результате приписывания жизни таких предикативных свойств как целостность и формальность. Однако существование человека нельзя рассматривать вне контекста его содержательного, повседневного наполнения. Индивидуальная повседневность – это совокупность единичных действий и претерпеваний, которые объединяются в рамках определённых жизненных практик.
Индивид, придавая смыслы жизненным практикам, т.е. отвечая на вопрос «ради чего, вообще, Я это делаю или претерпеваю», тем самым привносит определённые смыслы в собственную жизнь. Привносимые смыслы, как правило, не конструируются субъектом произвольно, а определяются наличествующими социокультурными общностями и коллективными идентичностями. Необходимо говорить не об одном индивидуальном смысле жизни, а о различных жизненных смыслах, которые во многом конституируются коллективными общностями.
В результате рефлексивного раздумья человек может, как отбрасывать социально обусловленные смыслы в качестве чего-то внешнего, ситуативного, не имеющего отношения к внутреннему, подлинному «Я», так и, напротив, легитимировать их в качестве личностно значимых. Придание коллективным смыслам личностной значимости, предполагает переход от индивидуального к социальному самосознанию. Мы-идентификация позволяет в определённой мере снять проблему осознания конечности собственного существования и связанного с ним ощущения его (существования) бессмысленности. 
Поддержание значимости социокультурных смыслов является одной из основных функций исторической науки и философии истории. История как форма познания общезначимого прошлого позволяет легитимировать социально-исторические смыслы, которые связаны с существующими коллективными общностями. В онтологической философии истории осуществляется «схватывание» универсального смысла общественного развития, равно как и его концептуально-теоретическое обоснование.
Современное духовное состояние является кризисным. Причины мировоззренческого кризиса заключаются, в том числе, и в «обесценивании» региональных социально-исторических смыслов. В качестве путей выхода из данной кризисной ситуации перспективными представляются две альтернативы: поддержание и восстановление значимости региональных социально-исторических смыслов, или историософское утверждение универсального смысла существования человечества.
