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Интеллектуал и власть: стратегии взаимодействия

В рамках классической традиции, по мысли Мишеля Фуко, «быть интеллектуалом – это означало быть немного сознанием всех», поскольку интеллектуал тем самым «выступает… индивидуализированной фигурой … самой универсальности». Однако ситуация изменилась и на место интеллектуала-универсала приходит интеллектуал-специалист. В постнеклассической традиции, согласно Мишелю Фуко, интеллектуал не только не выступает теоретическим оплотом универсальности и фундаментальности, но еще и выступает разрушителем «очевидностей и универсальностей». Интеллектуал разрушает самого себя периода классики.

Таким образом, интеллектуал воспринимается Фуко как тот, «кто выводит себя из состояния устойчивости, кто двигается, кто ищет вне привычных словарей и структур». Жизненная стратегия интеллектуала воспринимается им самим как «мораль дискомфорта».

В результате общественный статус интеллектуала по отношению к власти не может быть никаким иным, нежели статус маргинала. По мысли Фуко, «интеллектуалы перестали быть марксистами в тот момент, когда коммунисты пришли к власти». Интеллектуал может и должен участвовать в формировании определенной «политической воли». Весомым долгом интеллектуала в этом случае является критическое рассмотрение настоящего.
Главная политическая задача интеллектуала состоит не в том, чтобы подвергать острейшей критике сопряженные с наукой идеологические положения; она состоит в том, чтобы знать, возможно ли установление новой политики истины. Необходимо изменить политический, экономический, институциональный строй производства истины. Смысл состоит вовсе не в том, чтобы освободить научное знание от системы власти вообще, но об отделении власти истины от различных форм общественной гегемонии.
