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ПОЛОЖЕНИЕ
об образовательной практико-ориентированной программе
«Арктический туризм: сценарии будущего»


1. Общие положения
1.1. Образовательная практико-ориентированная программа «Арктический туризм: сценарии будущего» направлена на развитие компетенций в сфере исследования социально-экономических процессов, происходящих на арктических территориях и влияющих на индустрию туризма и гостеприимства.
Мероприятие проводится в виде форсайт-сессии, его архитектура представлена встречей с экспертами и деловой игровой для студенческой аудитории.

1.2. Концепция мероприятия.
Арктический туризм идёт по пути институализации, внедрения стандартов, измеряемых квалификаций и других позиций, которые превращают арктический туризм в мощную индустрию комфорта и управляемых впечатлений. Этот сценарий не является единственным, поэтому необходимо исследование, направленное на поиск трендов, факторов и обстоятельств развития. Результаты поиска следует трансформировать в сценарии, стратегии, варианты тактики, что, в свою очередь, требует обсуждения и поиска оценочных суждений для понимания жизнеспособности и силы влияния таких управленческих решений.
1.3. Организация площадки
Время проведения – 25-29 апреля 2022 года
Место проведения – МАГУ, ИКИиП, Мурманск, ул. Егорова, 16 (аудитория – на согласовании).
Участники мероприятия – студенты вуза, заинтересованные в исследованиях социально-экономического развития арктических территорий в целом, Мурманской области в частности.
В работе площадки может принять участие команда (2-7 чел), объединенная научным руководителем, который выступает тренером-координатором работы и принимает активное участие в работе мастер-сессии.
Для участия в работе мастер-сессии необходимо пройти регистрацию до 25 апреля 2022 года по ссылке:
https://docs.google.com/forms/d/1vlc2wZmYgJzXdK5Sj6WUswjjrwgQe6pYXNKZlUtjApM/edit?usp=sharing
Участники делятся на команды, проходят два этапа работы, в итоге групповые проекты объединяются в прототип сценария развития туризма в арктических регионах, в том числе в Мурманской области.

2. Программа
2.1. Этап «Мнение эксперта»
Участие в мастер-встрече с экспертами региональных исследований – 25 апреля 2022 года, начало 14:00, актовый зал (Егорова, 15)
2.2. Этап «Просторы белого безмолвия» – 26 апреля 2022 года, начало 10:15, ауд. 311 (Егорова, 16).
Игра-тренинг по технологиям построения сценариев на основе поиска трендов, оценки малых влияний, субъективных ожиданий и т.п. 
Задача этапа – освоить понимание технологии «сценарий» как основы форсайт-проектирования.
2.3. Этап «Не-идеальный сценарий» - 27 апреля 2022 года, начало 10:15, ауд. 311 (Егорова, 16).
Игра-тренинг по разработке модели сценариев развития региона с учетом силы арктического туризма.
2.4 Этап «Выставка идей» - 28-30 апреля 2022 года, сетевое обсуждение проектов, подведение итогов. 

3. Заключительные положения

Проекты участников мастер-сессии проходят обсуждение, по итогам они могут получить рекомендации к включению их в заявки на грант, публикацию в качестве научной статьи, включение в образовательную программу. 
Участники получают сертификат Форсайт-ледокола СИСИБА 2022, площадка «Арктический туризм».
Научные руководители команд получают благодарности Мурманского арктического государственного университета за поддержку мероприятия и сотрудничество.

Руководитель площадки – Желнина Зоя Юрьевна, доцент кафедры сервиса и туризма Института креативных индустрий и предпринимательства, е-почта zzhelnina@yandex.ru.
