Første dag i skogen. 
Jeg er glad og mat, alle dyr nærmet sig meg og beså mig, på løvtrærne sat biller og oljebillerne krøp på veien. Godt møte! tænkte jeg. Skogens stemning gik frem og tilbake gjennem mine sanser, jeg gråt av kjærlighet og var aldeles glad derved, jeg var opløst av taksigelse. 
Du gode skog, mit hjem, Guds fred, skal jeg si dig fra mit hjærte... Jeg stanser, vender mig i alle retninger og nævner gråtende fugler, trær, stener, græs og myrer ved navn, ser mig om og nævner dem i rækkefølge. Jeg ser op mor fjældene og tænker: Ja nu kommer jeg! som om jeg svarte på en kalden.
Høit deroppe hækket dværgfalken, jeg visste om dens reder. Men tanken på de hækkende dværgfalker oppe i fjældene sendte min fantasi langt bort. 
Ved middag rodde jeg ut , jeg landet på en liten ø, en holme utenfor havnen. Det var lilafarvede blomster med lang stængel som rak mig til knæet, jeg vadet i underlige vækster, bringebærbusker, grovt snarpegræs; der var ingen dyr of mennesker hadde der kanske helet ikke været. 
Sjøen skummet mildt imot øen og indhyllet mig i et slør av sus, langt oppe ved Æggeholmerne skrek og fløi alle kystens fugler. Men havet omsluttet mig til alle sider som en omfavnelse. Velsignet være livet og jorden og himlen, velsignet være mine fiender, jeg vil i denne stund være min værste uven nådig og knytte hans skorem...
En høi heisesang lyder ut til mig fra en av hr. Macks jaegter og mit indre fyldes av solskin ved denne kjendte lyd. Jeg ror til bryggen, går forbi fiskerhytterne og begir mig hjem.
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