УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

	С 4 по 8 июля 2011 года на базе Российского университета дружбы народов при финансовой поддержке Федерального агентства по науке и инновациям РФ в рамках Федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» впервые будет проводиться Международная летняя школа-семинар «Журналистика и наука». 

Цели проведения Международной летней школы-семинара: 

- эффективное освоение молодыми исследователями и преподавателями лучших научных и методических отечественных и мировых достижений в сфере современного масс-медийного пространства;

- организация профессионального диалога студентов старших курсов, аспирантов, молодых и ведущих ученых по проблемам российской и мировой журналистики;

-  максимальное обеспечение интегративного коммуникативного пространства молодых ученых за счет расширения научных контактов и интенсификации научного обмена в контексте планируемых в рамках Международной летней школы-семинара мероприятий;

- развитие у молодых участников школы-семинара навыков самостоятельного планирования и проведения научного исследования.

Набор в Международную летнюю школу-семинар осуществляется в режиме online-регистрации на сайте школы. Особое внимание будет уделено заявкам молодых исследователей, преподавателей, педагогов, аспирантов и соискателей, докторантов в возрасте до 35 лет, чьи научные интересы и результаты максимально приближены к проблематике летней школы-семинара. 

В Программе мероприятия предусмотрены чтение оригинальных курсов лекций и проведение мастер-классов по актуальным проблемам современной журналистики, обязательное входное и итоговое тестирование. Запланированы выездные практические занятия в ведущих российских редакциях, журналистские гостиные. Слушателей школы-семинара приглашают принять активное участие в дискуссиях, работе круглых столов, выступить с сообщениями по предлагаемой тематике (Программа мероприятия будет выслана каждому зарегистрировавшемуся участнику и размещена на сайте школы-семинара). 

По результатам Международной летней школы-семинара будет опубликован сборник тезисов и статей участников (требования к оформлению материалов см. на сайте http://confer.rudn.ru/). 

Рабочие языки мероприятия – русский, английский.

Обучение в Международной летней школе-семинаре и публикация статей (тезисов) участников мероприятия осуществляется за счет Организатора.   

Проезд, питание и проживание участников летней школы-семинара – за свой счет или за счет направляющей организации. Заявка на предоставление  места в гостинице РУДН – по необходимости.    

Занятия Международной летней школы-семинара будут проходить в современных мультимедийных залах и аудиториях Российского университета дружбы народов. Участникам школы предоставляется возможность посещения читальных залов научной библиотеки РУДН с возможностью доступа к отечественным и зарубежным электронным ресурсам. 

Для участия в реализации научно-образовательной программы для ученых и журналистов – Международной летней школе «Журналистика и наука» необходимо пройти online-регистрацию на сайте или направить электронное письмо на e-mail: conference-tizh@rudn.ru не позднее 27 июня 2011 года.

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:
Почтовый адрес Организатора: 117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.6.                         
Телефоны: (495) 434-43-64; (495) 787-38-27
Факс: (495) 433-95-88
E-mail: conference-tizh@rudn.ru
Ответственный исполнитель проекта  – Матвиенко Валентин Викторович
( моб: +7 9263598041). 



С уважением, 

Руководитель Международной летней школы-семинара – 
доктор политических наук, профессор Елена Викторовна Мартыненко
