Han sto på det høyeste punktet på Oslos travleste gågate, som var oppkalt etter den svensk-norske kongen Karl Johan. Han hadde memorert gatekartet han hadde skaffet seg på hotellet og visste at bygningen han så i silhuett mot vest var Det Kongelige Slott, og at i østenden lå Oslo Sentralstasjon.
Han skuttet seg.
Høyt oppe på en husvegg skinte minusgradene i rød neon, og selv den misnte luftbevegelse føltes som en istid som beveget seg gjennom kamelhårsfrakken som han til nå hadde vært svært fornøyd med, særlig ettersom han hadde fått kjøpt den i London til en merkverdig lav pris.
Klokka ved siden av minusgradene viste nitten hundre. Han begynte å gå mot øst. Det så bra ut. Mørkt, mye mennesker og de eneste overvåkningskameraene han så, var på utsiden av to banker og rettet mot deres respektive minibanker. Han hadde allerede utelukket undergrunnsbanen som retrettalternativ på grunn av kombinasjonen av et stort antall overvåkningskameraer og lite mennesker. Oslo var mindre enn han hadde trodd.
Han gikk inn i en klesbutikk hvor han fant en blå lue til førtini kroner og en ulljakke til to hundre, men ombestemte seg da han fant en tynn regnjakke til hundre og tjue. Da han prøvde regnjakka i en omkledningsbås, oppdaget han at urinaltablettene fra Paris fortsatt var i lommen på dressjakka, pulverisert og delvis gnidd inn i stoffet. 
Restauranten lå hundre meter lenger nede i gågaten, på venstre side. Det første han konstaterte, var at den hadde selvbetjent garderobe. Godt, det gjorde det enklere. Han gikk inn i restaurantlokalet. Halvfullt. Og oversiktlig, han kunne se alle bordene fra der han sto. En servitør kom bort til ham, og han bestilte et bord ved vinduet til klokka seks neste dag. 
Før han gikk, sjekket han toalettet. Det hadde ingen vinduer. Den eneste andre utgangen var altså gjennom kjøkkenet. Greit nok. Ingen steder var perfekte, og det var høyst usannsynlig at han kom til å trenge noen alternativ retrettvei.
[bookmark: _GoBack]Han farlot resturanten, så på klokka og begynde å gå nedover gågaten mot sentralstasjonen. Folk så ned og bort. En liten by, men likevel med storbyens kjølige avstand. Godt.
