Справки о стаже работы на судне и несении вахты


    Названия должностей для одобренного стажа на получение рабочего диплома: 
·  палубный практикант/deck cadet ,
· машинный практикант/engine cadet, 
· практикант-радиооператор / radio-operator cadet,
· практикант-электромеханик/ electrician cadet.

      Информация о практике должна совпадать в Мореходной Книжке, Справке о плавании и  Журнале  Регистрации Практики.

Для кандидатов на получение рабочего диплома ВПКМ обязательны минимальные требования судов валовой вместимостью 500 и более per. тонн, в соответствии с Главой 2, Правила 2/1 ПДНВ. Также кандидатам ВПКМ необходимо набрать плавательный стаж не менее 12 месяцев, из которых не менее 6 месяцев - с использованием аппаратуры ГМССБ и не более одного месяца при стоянке в порту, но с последующим выходом в море.

Для кандидатов на получение рабочего диплома вахтенного механика или электромеханика обязательны минимальные требования судов с главной двигательной установкой, мощностью 750 кВт и более, в соответствии с Главой 3, Правила 3/1 ПДНВ

В стаж плавания включаются время стоянки судна в порту в процессе непрерывного плавания, время нахождения судна в ремонте, время работы морской плавучей платформы (МПП) в стационарном положении, в совокупности не более одного месяца.
Для учета стажа плавания на судне все дни неполных месяцев пересчитываются пропорционально 30 дням.

В стаж плавания судоводителей и членов экипажей, несущих ходовую вахту на ходовом мостике, включается исполнение обязанностей на несамоходных судах, на плавучих энергоблоках и на несамоходных МПП во время их
морской буксировки. В стаж плавания судоводителей включается время нахождения МПП на переходах.
В стаж плавания судомехаников, электромехаников, рефмехаников и рядового состава экипажа морского  судна,  несущего ходовую вахту,
включается время работы на несамоходных судах, на плавучих энергоблоках и МПП во время морской буксировки и время обслуживания судовых механизмов на ходу и в стационарном положении.



Для учета стажа плавания представляются справки о плавании, заверенные судовыми печатями, на русском и/или английском языках, подписанные капитаном судна, а для судовых механиков, электромехаников и рефмехаников - также старшим механиком и содержащие следующую информацию:

1.   фамилия, имя, отчество члена экипажа морского судна, другие части имени, если такие имеются;
2.   дата рождения члена экипажа морского судна;
3.   должность члена экипажа морского судна согласно судовой роли;
4.   наименование судовладельца, адрес, контактные телефоны, номер       факсимильной связи, адрес электронной почты судовладельца;
5.   название и номер ИМО судна;
6.   флаг и порт приписки судна;
7.   валовая вместимость;
8.   тип судна и род перевозимого груза (грузов);
9.   мощность двигательной установки и тип судовой силовой установки; 
10. мощность судового электрооборудования (для электромехаников); 
11. холодопризводительность   судовой   холодильной   установки (для судовых рефмехаников);
12. районы плавания судна и порты захода;
13. дата начала и дата окончания работы члена экипажа мор кого судна на судне;
14. общая продолжительность плавания и продолжительность прибрежного плавания;
15. для морской плавучей платформы (далее - МПП) - продолжительность нахождения в плавании и продолжительность нахождения в стационарном положении;
16. фамилии лиц, подписавших справку о плавании.

Для лица, проходящего на судне практику или стажировку, в справке о плавании указывается характер выполнявшейся таким лицом работы, включая общее время несения ходовой вахты под наблюдением дипломированного специалиста по соответствующей специальности, фамилия, имя и отчество (при наличии) такого специалиста и его квалификация по диплому.
