Изменения от 15.06.2022 г.

к Положению «Об оплате труда работников ФГБОУ ВО «Мурманский арктический государственный университет»,
 утверждённому Учёным советом МАГУ (протокол № 4 от 14.12.2012 г.) 

Таблицу п. 5.7. «Отнесение должностей, не предусмотренных профессиональными квалификационными группами и квалификационными уровнями, к соответствующим ПКГ и к квалификационным уровням.» дополнить пунктом следующего содержания:
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	Специалист по гражданской обороне и защите в чрезвычайных ситуациях (пункт введен решением ученого совета Университета от 15.06.2022 г., протокол №15)
	ПКГ должностей работников, осуществляющих деятельность в области гражданской обороны, 2 квалификационный уровень




Подпункт 7.5.21 пункта 7.5.2 «Выплаты за качество выполняемых работ» дополнить категорией «почетное звание "Почетный работник сферы молодежной политики Российской Федерации"

В пункте 7.18. «Перечень показателей стимулирования для работников из числа ППС», показатели подпункта 7.18.4 дополнить показателем «д) публикация в изданиях, включенных в список журналов, входящих в базу данных Russian Science Citation Index (RSCI)»
В пункте 7.22. «Перечень показателей стимулирования для установления доплат работникам, занимающим должность: заведующий кафедрой.» подпункт 3 дополнить словами «а также включенных в список журналов, входящих в базу данных Russian Science Citation Index (RSCI)»

В пункте 7.29. «Перечень показателей стимулирования для научных работников» показатели подпункта 7.29.3 дополнить показателем д) публикация в изданиях, включенных в список журналов, входящих в базу данных Russian Science Citation Index (RSCI)
В пункте 7.36. «Перечень показателей стимулирования для работников из числа ИПР, на основе балльной оценки» подпункт 7.36.7 дополнить словами: «а также в изданиях, включенных в список журналов, входящих в базу данных Russian Science Citation Index (RSCI)»
Пункт 11.7 дополнить абзацем следующего содержания: «Изменения, внесенные решением ученого совета Университета от 15.06.2022 г., вступают в силу с 01 июня 2022 года, за исключением дополнений в пунктах 7.18, 7.22, 7.29, 7.36. Дополнения в пунктах 7.18, 7.22, 7.29, 7.36.  вступают в силу с 01 сентября 2022 года.             (абзац введен решением ученого совета Университета от 15.06.2022 г., протокол № 15)»
Приложения № 2-12 к Положению об оплате труда изложить в новой редакции.


