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Нормы представительства всех категорий работников и обучающихся 
ФГБОУ ВО «Мурманский арктический государственный университет»,
 процедура, порядок и сроки созыва делегатов от институтов, факультетов, 
других структурных подразделений Университета
на конференцию работников и обучающихся 
по выборам состава ученого совета 
ФГБУ ВО «Мурманский арктический государственный университет»

1. Делегаты на Конференцию выбираются на общих собраниях работников структурных подразделений (группы структурных подразделений) Университета, а также общих собраниях обучающихся Университета открытым или тайным голосованием (по решению собрания) простым большинством голосов согласно нижеприведенным нормам представительства. Делегатами на Конференцию могут избираться только работники и обучающиеся Университета. Собрание правомочно, если на нем присутствуют не менее 50% списочного состава работников структурного подразделения (группы структурных подразделений) и не менее 50% списочного состава обучающихся института, факультета, колледжа, филиала, аспирантуры.  Избранными считаются делегаты, набравшие более 50% голосов, присутствовавших на собрании.
Сроки избрания делегатов на конференцию с 22 сентября по 07 октября 2022 года.
2. Общее количество делегатов на конференцию – 105. 
Нормы представительства на Конференцию от каждой категории работников и обучающихся Университета:
- от действующего ученого совета Университета делегировать 34 человека, т.е. Ученый совет в полном составе – 33 % от общего числа делегатов;
[bookmark: _GoBack]- от профессорско-преподавательского состава делегировать 23 человек;
- от студентов и аспирантов очной формы обучения делегировать 13 человек;
- от учебно-вспомогательного персонала, инженерно-технического персонала, научных работников, административно-управленческого персонала, прочего обслуживающего персонала, от Колледжа МАГУ, от филиала МАГУ в г. Апатиты, от филиала МАГУ в г. Кировске, делегировать 35 человек.

Распределение квот и ответственные за проведение выборов:

Квота профессорско-преподавательского состава:
- Социально-гуманитарный институт делегирует 3 человек (не членов ученого совета Университета). Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить провести директору института.
(3 делегата)
- Институт лингвистики делегирует 5 человек (не членов ученого совета Университета). Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить провести директору института.
(5 делегатов)
	- Психолого-педагогический институт делегирует 3 человек (не членов ученого совета Университета). Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить провести директору института.
(3 делегата)
- Институт креативных индустрий и предпринимательства делегирует 3 человек (не членов ученого совета Университета). Организацию выборов поручить провести директору института.
(3 делегата) 
- Факультет математических и естественных наук   делегирует 4 человек (не членов ученого совета Университета). Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить провести декану факультета.
(4 делегата)
- Факультет физической культуры и безопасности жизнедеятельности делегирует 2 человек (не членов ученого совета Университета). Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить провести декану факультета.
(2 делегата)
- Юридический факультет делегирует 2 человек (не членов ученого совета Университета). Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить провести декану факультета.
(2 делегата)
- Медицинский факультет делегирует 1 человека (не члена ученого совета Университета). Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить провести декану факультета.
(1 делегат)

Квота студентов и аспирантов очной формы обучения:
Каждый институт и факультет Университета делегируют по 1 обучающемуся. Выборы провести на общих собраниях. Организацию выборов поручить председателям студенческих советов институтов и факультетов.
(8 делегатов)
Филиал МАГУ в г. Апатиты делегирует 2 обучающихся. Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить председателю студенческого совета.
(2 делегата)
Филиал МАГУ в г. Кировске делегирует 1обучающегося. Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить председателю студенческого совета.
(1 делегат)
Колледж МАГУ делегирует 1обучающегося. Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить председателю студенческого совета.
(1 делегат)
От аспирантов очной формы обучения делегировать 1 обучающегося. Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить заведующей аспирантурой. 
 (1 делегат)

Квота учебно-вспомогательного персонала, инженерно-технического персонала, научных работников, административно-управленческого и прочего обслуживающего персонала:
От профсоюзной организации преподавателей и сотрудников, от первичной профсоюзной организации студентов делегировать 1 представителя. Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить провести специалисту по социально-воспитательной работе Малютину Д.И.
(1 делегат)

От Административно-правового департамента; специалистов по мобилизационной работе, воинскому учету и по ведению секретного делопроизводства; от помощников ректора и помощников проректоров; советник ректора по информационной политике; специалист по охране труда, от медиацентра делегировать 4 представителей. Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить начальнику отдела организации делопроизводства.
(4 делегата)

От Информационно-технического департамента делегировать 2 представителей. Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить начальнику департамента.
(2 делегата)

От управления бухгалтерского учета, от финансово-экономического управления делегировать 4 представителей. Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить главному бухгалтеру.
(4 делегата)

От отдела научной работы; от отдела международного сотрудничества; проектного офиса; от Международного информационно-аналитического центра междисциплинарных исследований развития Арктической зоны РФ; от научно-исследовательской лаборатории социологических исследований; от научно-исследовательской лаборатории «Компьютерное моделирование физических процессов в околоземной среде»; от научно-исследовательской лаборатории «Мониторинг и сохранение природных экосистем Арктики»; от научно-исследовательской лаборатории «Анализ данных и искусственный интеллект в арктических исследованиях»; от научно-исследовательской лаборатории «Междисциплинарные исследования качества жизни арктических городов»; от редакционно-издательского отдела делегировать 4 представителей. Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить начальнику отдела научной работы.
(4 делегата)

От Учебно-методического департамента; управления молодежной политики; зав. аспирантурой; от библиотеки   делегировать 6 представителей. Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить провести директору учебно-методического департамента.
(6 делегатов)

От департамента по управлению имущественным комплексом делегировать 3 представителей. Выборы провести на общем собрании. Организацию выборов поручить начальнику управления имущественного комплекса.   
(3 делегата)

От учебно-вспомогательного персонала кафедр (специалисты по учебно-методической работе, лаборанты, инженеры) каждый институт и факультет Университета делегируют 1 представителя. Выборы провести на общих собраниях. Организацию выборов поручить провести директорам институтов и деканам факультетов.
(8 делегатов)

От филиала МАГУ в г. Апатиты, от филиала МАГУ в г. Кировске, Колледжа ФГБОУ «МАГУ» делегировать по 1 представителю. Выборы провести на общих собраниях. Организацию выборов поручить директору филиала МАГУ в г. Апатиты, директору филиала МАГУ в г. Кировске, директору Колледжа ФГБОУ ВО «МАГУ».
(3 делегата)



3. Полномочия делегатов Конференции подтверждаются выписками из протоколов общих собраний структурных подразделений и обучающихся Университета, явочными листами. Выписки из протоколов собраний подписываются председателем и секретарем собрания и предоставляются ученому секретарю ученого совета Университета в течение одного рабочего дня после проведения общего собрания. Структурные подразделения, не предоставившие выписки из протоколов общих собраний в установленные сроки или нарушившие другие статьи настоящего положения, лишаются выделенных им квот на Конференцию.
	В выписках из протоколов общих собраний структурных подразделений и обучающихся Университета, указать кандидатуры, рекомендуемые в избираемую часть ученого совета Университета согласно предоставленным квотам. 

