***

Привет, 4 курс!
1. Не будьте авторитарными, старайтесь находить общий язык с ребятами – каждый из них прекрасен и интересен по-своему!

2. Вовремя заполняйте документацию (дневник, недели) – не потому, что надо, просто эмоции ярче, проходит время, что-то важное  можно упустить из виду.
3. Подружитесь с методикой – это интересно и полезно!

***

Не переживайте! Все проходит, все пройдет.
Сходите с детьми в театр, кино, попейте чаю в самом начале практики или даже до      (в течение первой, пассивной недели).

Будет любовь – будет пятерка за практику! Но, конечно, оценки – не самое главное.
***
Просмотреть статьи последних выпусков журналов ИЯШ, особенно статьи, в которых рассматриваются разнообразные технологии по повышению мотивации; по развитию творческой активности.

Также просмотреть, отобрать сайты для учителей, где можно будет найти разработки классных часов на различные темы.
***
Мне, в целом, понравилась практика как на 4-м, так и на 5-м курсах, но в них были существенные различия. Думаю, многое зависит от школы/гимназии, где проходишь практику. Чем выше уровень языка у детей, тем проще вести урок и подготавливать материал. Полезно было бы перед практикой разработать классные часы и вовремя заполнять документы! 
***
Главное – не переживать и заинтересовать ребят, у которых Вы будете вести занятия, т.е. суметь замотивировать. Для этого будьте уверены в себе и делайте Ваши уроки интересными. Удачи!
***

Заполнять все документы по практике постепенно, не оставлять все на последний день. До практики можно заранее подобрать материал к классным часам и внеклассным  мероприятиям.
***

Старайтесь разнообразить ваши уроки, используя дополнительный материал, а не только УМК, чтобы заинтересовать детей.

***

1. Не мямлить на уроке.

2. Подготовиться к уроку!
3. Быть  очень очень активным, потому что дети спят.

***

1. Выучить: аспекты языка и виды речевой деятельности.

2. Начать заполнять дневник по практике с 1-го дня практики.

***

Прочитать конспекты по методике!
***

Научитесь ставить цели и определять задачи.

***

Внеклассные мероприятия желательно не оставлять на конец четверти.
***
Не бойтесь детей, они не страшные. На самом деле им точно понравится с вами учиться. Главное – продумывайте уроки заранее – и все пройдет хорошо.

***
Безусловно, первая практика – это стресс. На самом деле все не так страшно, как кажется. Тщательно готовьте конспекты – это поможет.

Мужайтесь. И помните, вы знаете больше детей, и у вас все получится. 

***
Вовремя заполняйте документацию, после практики будет время для небольшого отдыха.
Морально готовьтесь к тому, что дисциплина в классе будет далеко не идеальна.

К первым урокам готовьтесь усиленно, чтобы произвести хорошее впечатление и на учителя, и на учеников.

***
Практика на 5-м курсе обычно протекает легче, чем на 4-м, т.к. опыта больше и меньше страха. На мой взгляд, работать со старшими классами легче и интереснее.

***
Самое главное – это своевременно заполнять документацию. Также необходимо советоваться с учителями и проявлять больше активности в работе.

***
Больше консультироваться с учителем-предметником и классным руководителем. Заранее планировать классные часы и внеклассные мероприятия и согласовывать с классным руководителем.

***

Желательно проводить все внеклассные мероприятия и классные часы вначале и в середине практики.
Для написания анализа урока и методического обоснования учите методические термины.

***
Подготовьтесь морально ко всему: отсутствию дисциплины, замене других учителей, неработающей аппаратуре и прочим «проблемкам» (например, непрофильным учебникам или классам). Заполняйте все документы сразу, не тяните.
Не переживайте, если что-то не получается – если долго мучиться, то все у вас получится. Ищите контакт с детьми, и они вам во всем помогут и идей массу предложат, не забывайте о классном руководстве. И самое главное: верьте в себя и готовьтесь, ну и конечно, приходите всегда с хорошим настроением. Если вы подарите ребятам позитив, они вернут его в 10кратном размере.   
