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	Министерство образования и науки РФ


МУРМАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ

ГУМАНИТАРНЫЙ

УНИВЕРСИТЕТ
	


ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО 

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Мурманский государственный гуманитарный университет при поддержке Полярно-альпийского ботанического сада Кольского научного центра РАН,  Института экономических проблем им. Г.П. Лузина Кольского научного центра Российской академии наук, Центра гуманитарных проблем Баренц-региона Кольского научного центра Российской академии наук, Мурманской академии экономики и управления имеет честь пригласить Вас принять участие в работе Международной  молодежной конференции «Развитие Северных территорий: проблемы и перспективы».

Конференция будет проходить 26-29 сентября 2012 г. в г. Мурманске на базе Мурманского государственного гуманитарного университета.

В рамках конференции предполагается обсуждение следующих проблемных вопросов:

· Россия и международные отношения в Арктике: история и современность

· Арктика как социокультурный феномен

· Межкультурные коммуникации и арктический диалог

· Социальные аспекты жизнедеятельности человека в Арктике

· Инновационный потенциал северных регионов России

· Социальная работа и психосоциальное благополучие детей в Арктике

· Морские и наземные экосистемы в условиях Севера и Арктики: среда, адаптации, здоровье и безопасность

· Безбарьерная образовательная среда для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья в Североевропейском  регионе

· Колонизация и урбанизация Северных территорий

· Арктический дизайн

Также планируется организация  научных школ  круглых столов  для студентов, аспирантов и молодых ученых:

Научные школы:

· Наземные и водные экосистемы в условиях промышленного освоения  Северных территорий: среда, адаптации, безопасность
(руководители - академик РАН Митрофанов Ф.П., д.г.н., профессор, г.н.с лаборатории водных экосистем ИППЭС КНЦ РАН Даувальтер В.А.)

· Адаптации организмов к новым условиям существования на Крайнем Севере (руководитель– д.б.н., профессор, директор ПАБСИ КНЦ РАН, член-корр. РАН Жиров В.К.)

· Освоение морских природных ресурсов в Севера (руководитель– д.г.н., профессор, заслуженный деятель науки РФ Денисов В.В.)

· Школа сознания (философские проблемы семиотики) (руководитель -д.филос.н., профессор, ректор МГГУ Сергеев А.М.)

· Локальные общности в процессе культурно-исторического развития северных территорий России. (руководители - д.и.н., г.н.с. ЦГП Баренц-региона КНЦ РАН  Разумова И.А., д.и.н. проректор по НИР МГГУ Федоров П.В.)

· Экономический потенциал Европейского севера (руководитель - д.э.н., профессор, директор Института экономических проблем КНЦ РАН  Ларичкин Ф.Д.).

Просим в срок до 17 сентября 2012 года направить в Оргкомитет заявку об участии в конференции с указанием ТЕМЫ ДОКЛАДА, а в срок до 24  сентября 2012 года прислать СТАТЬЮ для публикации в сборнике материалов конференции. Публикация БЕСПЛАТНА. Рабочие языки конференции: английский, русский. Редколлегия оставляет за собой право не включать в сборник статьи, не соответствующие предъявляемым техническим требованиям. Статьи будут печататься в авторской редакции. В связи с чем, просим Вас тщательно выверять текст с точки зрения орфографии, пунктуации и стилистики. 

В названии присылаемых файлов необходимо указывать ФИО докладчика и номер секции. Например: доклад ИвановИИ-с1.doc; рисунок ИвановИИ-рис1-с1.jpg; таблица ИвановИИ-табл1-с1.doc. 

Заявка участника конференции:
Фамилия, имя, отчество автора (ов) 
Место работы (учебы) вуз, кафедра, должность (специальность)

Государство

Ученая степень, ученое звание

Дата рождения 
Гражданство

Наименование секции

Название доклада

Адрес (город, улица, телефон, электронная почта) 
Необходимость в гостинице
Правила оформления статьи:

Текст должен быть представлен как в машинописном, так и в электронном варианте по электронной почте (редактор Word, формат RTF, параметры поля – 25 мм со всех сторон, шрифт Times New Roman, кегль 14 через одинарный интервал). Объем статьи не должен превышать 5 страниц. На первой строке приводится – ФИО авторов через запятую, начиная ФИО докладчика. Количество соавторов не более 3. На следующих строках последовательно приводят – звание, степень и ФИО научного руководителя, при его наличии; полное название организации; место расположения организации (страна, город); e-mail докладчика. Заголовок статьи – Шрифт Times New Roman, 12 Pt, прописные, жирный, выравнивание по центру. Каждый доклад обязательно сопровождается аннотацией (Times New Roman, 14 Pt, Italic) объемом до 300 слов. 

Д.И. Иванова, И.В. Петрова, Н.А. Кузнецова
Научный руководитель: профессор, д.п.н, А.А.Сидоров 
Мурманский государственный гуманитарный  университет

Россия, г.Мурманск

mspu@mspu.edu.ru
ПРАВИЛЬНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ СТАТЬИ

Аннотация. Данные материалы посвящены правильному оформлению представляемых статей.
В тексте доклада использовать скобки вида «…». Дроби и интервалы оформлять как: 1,2…1,8 м; 5–7 м. Формулы набирать в редакторах, настроенных по умолчанию. Нумеруются только те формулы, на которые есть ссылка в тексте. Курсивом выделяют буквы латинского алфавита, кроме входящих в имена собственные, обозначения стандартных ма​тематических функций и химических элементов (Uпр., Фi, но Аl2О3, cosαi, «BASF»). Векторы выделять полужирным курсивом. Формат иллюстраций растровый, JPEG или TIFF с разрешением не менее 300 dpi. Цвет изображений черно-белый.  

Подписи к рисункам и таблицам в тексте доклада: Рис. 1. Название, Times New Roman, 14 Pt, Italic; Таблица. Название, Times New Roman, 14 Pt, Italic. Список литературы – по ГОСТ 7.1-84. Литературные источники в тексте – в порядке упоминания, в квадратных скобках, например: [1, 2] или [3–7].
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Для иногородних участников возможно бесплатное размещение в общежитии и гостинице МГГУ.  
Контактная информация Оргкомитета:

183720, г. Мурманск, ул. Капитана Егорова, д. 15, Мурманский государственный гуманитарный университет, научный отдел, тел.: (8152) 21-38-55, 21-38-57; факс: (8152) 21-38-53; 

Сайт конференции http://www.mshu.edu.ru/sno/?page_id=1209
e-mail: sno_konf3@mail.ru ; sno.mggu@yandex.ru
Наша группа «Вконтакте»: http://vk.com/event42217886
