
Дополнения и изменения от 16.05.2018
к «Положению о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки обучающихся Мурманского арктического государственного университета», утверждённому Учёным советом МАГУ (Протокол № 8 от 15.02.2017., доп.и изм. Протокол № 10 от 19.04.2017 г., доп. и изм. Протокол № 1 от 20.09.2017 г. доп.и изм  Протокол № 8 от 18.04.18)


1. Пункт 6.12.  изложить в новой редакции:
Подготовка приказа о назначении студентов на государственную академическую стипендию производится руководителем студенческого офиса, директором филиала. За правильность и своевременность назначения государственной академической стипендии руководитель студенческого офиса, директор филиала несет персональную ответственность. 
  В период временного отсутствия руководителя студенческого офиса, подготовка приказа производится ведущим специалистом по учебно-организационной работе. В период временного отсутствия директора филиала, подготовка приказа производится лицом, исполняющим обязанности директора филиала.
Проект приказа о назначении студентов на государственную академическую стипендию предоставляется: по результатам зимней сессии - в срок не позднее 5-ти дней до заседания Ученого совета в феврале, по результатам летней сессии – не позднее 5-ти дней после окончания сессии, первокурсникам – в срок не позднее 5-ти дней до заседания Ученого Совета в сентябре.
         Документы, являющиеся основанием для назначения государственной академической стипендии, подлежат обязательному хранению в студенческом офисе, филиале в течение 5-ти лет.
        В случае утверждения графиком учебного процесса срока окончания зимней экзаменационной сессии / промежуточной аттестации после срока, указанного в абзаце 3 пункта 6.12. проект приказа о назначении студентов на государственную академическую стипендию предоставляется в течение 5-ти дней после даты окончания сессии. При этом руководитель студенческого офиса, директор филиала обязан в срок, не позднее 5-ти дней до заседания Ученого совета МАГУ в феврале, подать в ПФО данные о плановом количестве студентов, претендующих на назначение академической стипендии.
  
2. Пункт 6.22. изложить в новой редакции:

[bookmark: _GoBack]     Подготовка приказа о назначении студентов на государственную академическую стипендию за особые достижения (с указанием вида деятельности) производится руководителем студенческого офиса, директором филиала.  За правильность и своевременность назначения государственной академической стипендии за особые достижения руководитель студенческого офиса, директор филиала несет персональную ответственность.
     В период временного отсутствия руководителя студенческого офиса, подготовка приказа производится ведущим специалистом по учебно-организационной работе.                          В период временного отсутствия директора филиала, подготовка приказа производится лицом, исполняющим обязанности директора филиала.
    Проект приказа о назначении студентов на государственную академическую стипендию за особые достижения предоставляется на основании протокола заседания стипендиальной комиссии в течение 5-ти дней после даты заседания стипендиальной комиссии.               Протокол заседания стипендиальной комиссии и документы, являющиеся основанием для назначения государственной академической стипендии за особые достижения, подлежат обязательному хранению в деканате факультета/директорате института, в филиале МАГУ- в учебно-методическом отделе, в течение 5-ти лет, копия протокола направляется в студенческий офис и ПФО. 
3. Пункт 7.4. изложить в новой редакции:
          Подготовка приказа о назначении студентов на государственную социальную стипендию производится руководителем студенческого офиса, директором филиала. За правильность и своевременность назначения государственной социальной стипендии руководитель студенческого офиса, директор филиала несет персональную ответственность.  
        В период временного отсутствия руководителя студенческого офиса, подготовка приказа производится ведущим специалистом по учебно-организационной работе, исполняющим обязанности директора филиала.
         Документы, являющиеся основанием для назначения государственной социальной стипендии, подлежат обязательному хранению в личных делах студентов.

4. Пункт 8.5. Изложить в новой редакции:

        Подготовка приказов о назначении аспирантов на государственные стипендии производится руководителем студенческого офиса. За правильность и своевременность назначения государственной стипендии руководитель студенческого офиса несет персональную ответственность.
        В период временного отсутствия руководителя студенческого офиса, подготовка приказа производится ведущим специалистом по учебно-организационной работе.

5. В пункте 9.5. слова «отдел головной организации МАГУ, учитывающий численность обучающихся» заменить словами «студенческий офис».

6. В пятом абзаце пункта 9.11. слова «отдел по работе с обучающимися головной организации» заменить словами «студенческий офис».

7. В шестом абзаце пункта 9.11. слова «отдел по работе с обучающимися головной организации» заменить слова заменить словами «студенческий офис».

8.  В пункте 9.18. после слов «направляются в ПФО» добавить слова «и студенческий офис».

9. Пункт 9.20. изложить в новой редакции:
    «Подготовка приказов о назначении студентов на стипендии Президента РФ, стипендии Правительства РФ, именную стипендию производится руководителем студенческого офиса, директором филиала.
        В период временного отсутствия руководителя студенческого офиса, подготовка приказа производится ведущим специалистом по учебно-организационной работе. В период временного отсутствия директора филиала, подготовка приказа производится лицом, исполняющим обязанности директора филиала.»










