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ВОЗМОЖНОСТИ ИСПОЛЬЗЛОВАНИЯ МАТЕРИАЛОВ
Ф. ФРЁБЕЛЯ В РАБОТЕ ПО РАЗВИТИЮ РЕЧИ У ДОШКОЛЬНИКОВ
Развитие речи становится всё более актуальной проблемой в нашем обществе. Постоянный рост числа детей с отклонениями в речевом развитии выдвигает диагностико–коррекционное и профилактическое направление деятельности дошкольных образовательных учреждений в ряд наиболее значимых и приоритетных. 
По данным НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков за последнее время число здоровых дошкольников уменьшилось в 5 раз, и среди контингента детей, поступающих в школу, они составляют лишь около 10%. 
Данные по развитию речи  дошкольников 6-7 лет











Количество дошкольников 5-6 лет с речевыми нарушениями составляет по разным данным от 25 до 30%. 

Данные по количеству детей с общим недоразвитием речи










Среди дошкольников с речевой патологией дети с общим недоразвитием речи составляют самую многочисленную группу — около 40%.
В связи с этим все более актуальным становится поиск новых форм и методов работы, позволяющих максимально эффективно организовать коррекционно-развивающий процесс в работе с детьми с общим недоразвитием речи.
В Федеральном Государственном образовательном стандарте дошкольного образования одним из психолого–педагогических условий для успешной реализации программы является использование в образовательном процессе форм и методов работы с детьми, соответствующих их психолого–возрастным и индивидуальным особенностям.
Современный детский сад — это место, где ребенок получает опыт широкого эмоционально-практического взаимодействия с взрослыми и сверстниками в наиболее важных для него сферах жизни. 
Оптимизация коррекционного обучения требует соблюдения специфического требования к его организации: необходимость одновременной работы над всеми сторонами личности ребёнка. 
Решение проблемы повышения эффективности коррекционного обучения детей с общим недоразвитием речи и формирования у них таких важных свойств личности, как мыслительная и речевая активность, может быть продуктивным только тогда, когда устранение пробелов развитии осуществляется как вид учебной деятельности. 
Таким образом, главная задача дошкольной образовательной организации состоит в том, чтобы создать благоприятные условия для умственного, нравственного, эмоционального и физического развития ребёнка, то есть способствовать всестороннему развитию его личности. В коррекционной работе с детьми с общим недоразвитием речи (далее ОНР) развитие речи приобретает особое значение из-за структуры дефекта и превращается в сложную задачу, становится главной, конечной целью всего коррекционного процесса, требующей кропотливой работы логопеда, воспитателей, родителей и ребенка.
Важным моментом при систематической работе детьми с ОНР по устранению речевых нарушений и подготовке к обучению в школе становится выбор методов, приёмов и методик в логопедической и психолого-педагогической практике коррекции речи. 
Поэтому проблема поиска новых путей повышения результативности  логопедической работы является одной из наиболее актуальных.
Правильная речь – это важнейшее условие всестороннего полноценного развития детей. Чем богаче и правильнее у ребёнка речь, тем легче ему высказать свои мысли, тем шире его возможности в познании окружающей действительности, содержательнее и полноценнее отношения с взрослыми и сверстниками, тем активнее осуществляется его психическое развитие. Если вовремя не устранить нарушения звукопроизношения, лексики, грамматики, фонематических процессов и др., у детей дошкольного возраста возникнут трудности общения с окружающими, что будет мешать ему в полной мере раскрывать свои природные способности и интеллектуальные возможности.
Нарушения речи в дошкольном возрасте влекут за собой:
1. Отрицательное влияние на формирование личности ребенка;
2. Специфические особенности эмоционально-волевой сферы;
3. Развитие отрицательных качеств характера (застенчивость, нерешительность, замкнутость, негативизм, чувство неполноценности и т.д.);
4. Отрицательное воздействие на развитие письменной речи и процессов обучения в целом, несмотря на первичную сохранность умственного развития.
Целью совместной работы учителя-логопеда, воспитателей и родителей является создание оптимальных условий, способствующих коррекции и полному раскрытию потенциальных речевых возможностей детей дошкольного возраста. Важным является оптимизировать организационные и содержательные аспекты коррекционно-педагогической деятельности специалистов речевой группы.
Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (ФГОС ДО) определяет достижение целей образовательной программы дошкольного образования через основной вид детской деятельности – игру, охватывая все образовательные области развития и образования детей.
Игра – это вид деятельности в условных ситуациях, воссоздающих те или иные области действительности. Для детей от 3 до 7 лет игра – важный фактор познания окружающего мира, освоения ролевых функций, психического развития личности, ее социализации и подготовки к будущему. В игре ярко проявляются особенности мышления и воображения ребенка, его эмоциональность, активность. Главная задача взрослого – дать правильное направление игре. 
В процессе поиска форм усовершенствования организации коррекционно-развивающего процесса наше внимание привлекла система работы с использованием методического комплекса «Дары Фрёбеля».
Ф. Фрёбель был самым первым в истории экспертом в области образования, кто признал ценность детской игры и первым человеком, который создал образовательные материалы для детей. Он рассматривал игру как средство обучения и воспитания детей. Игра и учение, творчество и познание образуют в его системе одно целое и включены в единую деятельность. Ф. Фрёбель широко использовал игру как одно из средств нравственного воспитания. По его мнению, игра способствует развитию воображения и фантазии, необходимых для детского творчества. 
Используя «Дары Фрёбеля» в работе с детьми дошкольного возраста с общим недоразвитием речи, мы учитываем не только особенности возраста и речевого дефекта, но и возможности каждого ребёнка в частности, а также их желания, интересы. При этом у детей развиваются социальные и коммуникативные умения, мелкая моторика, речь, познавательно-исследовательская деятельность и логические способности; формируются элементарные математические умения.
В соответствии с требованиями ФГОС ДО развивающая предметно–пространственная среда является частью образовательной среды, представленной специально организованным пространством, оборудованием и инвентарём для развития детей дошкольного возраста в соответствии с особенностями каждого возрастного этапа.
Комплект методических пособий с игровым набором «Дары Фрёбеля» полностью соответствует с ФГОС ДО. Он легко применим, эстетичен, сделан из экологически чистого продукта (дерево), что безопасно для использования детьми. С его помощью легко создать условия для организации как совместной работы взрослых и детей, так и самостоятельной игровой, продуктивной и познавательно-исследовательской детской деятельности.
«Дары Фрёбеля» – это мобильный методический комплекс, который позволяет корректировать ход игры под желания и возможности ребёнка. Спектр действий со всеми образовательными комплектами не ограничивается методикой, предложенной Фрёбелем – педагог вправе проявить свое творчество и фантазию где и как он мог бы использовать тот или иной комплект или продумать их интеграцию, дополнить их собственными заданиями.
В процессе использования игрового набора «Дары Фрёбеля» нами был применен метод игровых тематических комплексов с целью оптимизации коррекционно-развивающего процесса.
С целью включения игровой методики в коррекционно-развивающий процесс разработаны технологические карты «Игровые тематические комплексы с использованием игрового набора «Дары Фрёбеля» для детей 5-7 лет с общим недоразвитием речи». Это результат комплексной работы учителя-логопеда, воспитателей и родителей.
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