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« 03 »    сентября   2015 г. № АТУ-15-09/4
	
	Ректорам высших учебных заведений

Ассоциации технических университетов


В соответствии с соглашением о сотрудничестве Ассоциации технических университетов с Ассоциацией развития аналитического потенциала личности, общества, государства «Аналитика» проводится конкурс «Молодой аналитик». 

Целью Конкурса является выявление, поддержка и консолидация талантливых молодых специалистов и исследователей, обладающих высоким профессиональным и личностным потенциалом для реализации аналитической деятельности в сфере государственного и корпоративного управления.

Полагаем весьма важным участие в данном конкурсе студентов, молодых ученых и специалистов именно технических университетов, как правило, обладающих глубокими фундаментальными, техническими и технологическими знаниями, инженерным мышлением, умением анализировать информацию, прогнозировать и моделировать различные ситуации.

Полная информация о проведении Конкурса размещена на официальном сайте  http://www.молодойаналитик.рф.

Просим Вас поддержать данное мероприятие и предложить представителям Вашего вуза принять участие в конкурсе «Молодой аналитик».

Просьба учитывать, что регистрация, осуществляется участниками Конкурса самостоятельно через электронную заявку по ссылке на официальном сайте до 13 сентября 2015 года. 


	Президент Ассоциации,

ректор МГТУ им. Н.Э. Баумана
	А.А. Александров
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