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тел. (8452) 586-319,  e-mail: academbus@yandex.ru



Уважаемые коллеги!
Публикация результатов научных исследований является чрезвычайно ответственным и важным шагом для ученого. Появляется множество новых оригинальных концепций, теорий, заслуживающих самого пристального внимания научной общественности. 
Одной из наиболее авторитетных форм представления материалов научных исследований является издание монографии. Кроме того, наличие определенного количества публикаций – обязательное условие при защите диссертационных работ и получения очередного научного звания.
Процесс оформления и изготовления монографии является неспецифичной для ученого деятельностью и доставляет много хлопот, отрывая от более важных дел. Наш Центр имеет большой практический опыт по выпуску сборников научных статей, материалов конференций и научных монографий. Вы можете заказать нам оформление и издание авторской монографии, принять участие в издании коллективной монографии или принять участие в одной из престижных международных научно-практических конференций, проводимых нами совместно с ведущими университетами  России и Европы. Всем изданиям присваиваются ISBN, УДК, ББК.
С условиями участия в мероприятиях и календарным графиком их проведения вы можете ознакомиться на нашем сайте: www.academbus.ru

Приглашаем Вас принять участие в написании коллективной
научной монографии по теме:
ИСТОРИЧЕСКИЙ АСПЕКТ РАЗВИТИЯ 

ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ТЕОРИИ В РОССИИ
Основные разделы монографии:
· История становления экономической теории как науки;
· Значение историко-экономического учения для выявления социально-экономических закономерностей;

· Эволюция взглядов экономистов на предмет экономической науки;
· Трактовка предмета экономической теории различными школами;

· Связь истории экономики с событиями общей истории;

· Влияние внутренней и внешней политики государства на формирование историко-экономических отношений;

· Основные тенденции и проблемы развития современной экономической науки;

· Роль российской экономики в переходе к постиндустриальному обществу;
· Проблемы изучения и освоения экономической теории в современных учебных заведениях.

Требования к материалам:
1. Целостный материал научного содержания, включающий результаты оригинальных исследований автора;
2. Объем материалов, направляемых автором в коллективную монографию, не менее 30 страниц;
3. Материал должен содержать краткое введение (1-2 страницы) и заключение (1 страница) по результатам исследований;
4. Материал должен быть разбит на 3-4 равнозначных по объему параграфа;
5. При цитировании обязательна ссылка на источник (оформляется в виде сноски, содержащей все необходимые атрибуты библиографического описания).

Требования к оформлению материалов
Формат текста: Word for Windows – 97/2007. Формат страницы: А4 (210х297 мм). Поля: 2,5 см – со всех сторон. Шрифт: размер (кегль) – 14; тип – Times New Roman. Название печатается прописными буквами, шрифт – жирный, выравнивание по центру. Ниже через двойной интервал строчными буквами – инициалы и фамилия автора(ов). На следующей строке – полное название организации, город. После отступа в 2 интервала следует аннотация (не более 500 символов), за которой через 2 интервала – текст, печатаемый через одинарный интервал, абзацный отступ – 1,25 см, выравнивание по ширине. Название и номера рисунков указываются под рисунками, 
названия и номера таблиц – над таблицами. Таблицы, схемы, рисунки, формулы, графики не должны выходить за пределы указанных полей (шрифт в таблицах и на рисунках – не менее 11 пт). Сноски на литературу подстраничные. Наличие списка литературы обязательно. Переносы не ставить. В имени файла укажите фамилию первого автора. 


Материалы объемом менее 30 страниц к печати не принимаются. При публикации в монографии более 35 страниц, возможно формирование отдельной главы.
           В отдельных файлах требуется прислать сведения об авторах, отсканированную квитанцию об оплате. 
Сведения об авторах требуется оформить в табличной форме, указав Ф.И.О. автора (-ов); место работы, должность; ученую степень, ученое звание; адрес рабочий и домашний; тел.: E-mail; название монографии; количество страниц в научной работе автора; требуемое количество экземпляров монографии; № квитанции банковского перевода, сумма оплаты; адрес (с указанием индекса), на который необходимо выслать требуемое количество экземпляров монографий. 
При получении материалов, оргкомитет в течение двух дней отправляет в адрес автора письмо «Материалы получены». Авторам, отправившим материалы по электронной почте и не получившим подтверждения их получения оргкомитетом, просьба продублировать заявку.

Всем изданиям присваивается международный индекс ISBN, индексы ББК, УДК. Монографии рассылаются по основным библиотекам России и зарубежья. 

СРОКИ ВЫХОДА НАУЧНЫХ ИЗДАНИЙ В ТЕЧЕНИЕ 30 ДНЕЙ С ДАТЫ ОКОНЧАНИЯ ПРИЕМА ЗАЯВОК
Внимание!
С целью возмещения организационных, издательских и полиграфических расходов, стоимость публикации в монографии – 250 руб. за 1 страницу при заказе до 35 страниц в одном издании, включительно. При публикации материалов объемом свыше 35 страниц, последующие страницы оплачиваются из расчета 150 руб. за 1 страницу. Таблицы, схемы, рисунки, графики, формулы  - допустимы. В указанную стоимость входит почтовая рассылка 3-х экземпляров монографии. Доплата за рассылку дополнительных экземпляров монографии – 250 руб./экз. 
В заявке указывайте только дополнительное количество экземпляров.
Статьи и копии платежных документов отправить по эл.почте conferent8@yandex.ru  
до  20 октября  2011 г.(включительно).


Контактные лица: Тягунова Людмила Анатольевна, тел.  8-903-3822-603; 
                                 Вадивасова Ольга Андреевна, тел. 8-917-213-60-50;

Организационный взнос направлять:
Получатель: ООО «Центр профессионального менеджмента «Академия Бизнеса»    ИНН 6454078506,  КПП  645401001, р/с № 40702810990030000197
Банк получателя: Саратовский филиал ОАО АКБ "Росбанк"  г. Саратов
БИК  046311848, к/с № 30101810000000000848
Назначение платежа: за участие в монографии, ф.и.о. 
Информацию о других мероприятиях – изданиях сборников материалов конференций, монографий, научных журналов и т.п. можно посмотреть 

на сайте www.academbus.ru
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