Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в работе Шестой Международной сейсмологической школы «Современные методы обработки и интерпретации сейсмологических данных».

Мероприятие будет проводиться на базе Кольского филиала ГС РАН в г. Апатиты Мурманской обл.
Город Апатиты располагается на Кольском полуострове между озером Имандра и горным массивом Хибины в 23 км к западу от Кировска и в 185 км к югу от Мурманска.

История образования Апатитов своими корнями уходит намного дальше времени официального признания Указом Правительства от 7 июля 1966 г. Город возник в 1935 г. как посёлок Молодежный в связи с открытием и разработкой Хибинских месторождений апатито-нефелиновых руд. А до этого с 1926 г. он существовал как железнодорожный разъезд Белый. «Новый город» – так назывались Апатиты до получения статуса городского территориального образования.

В настоящее время Апатиты – это город с населением 61 тыс. человек, домом культуры, кинотеатром, музыкальной школой, библиотеками, дворцом спорта со скалодромом, беговыми лыжными трассами международного стандарта, детской горнолыжной школой. В центре города на площади Ленина расположены здания администрации города Апатиты и Кольского научного центра Российской академии наук. В состав научного центра входят 11 институтов.

Сегодня Апатиты можно по полному праву назвать городом студентов. В городе четыре филиала ВУЗов, из них самый крупный – Кольский филиал Петрозаводского государственного университета.
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Кольский научный центр
ШЕСТаЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ

СЕЙСМОЛОГИЧЕСКАЯ ШКОЛА

«Современные методы обработки 
и интерпретации сейсмологических
данных» 

Первый циркуляр

15–19 августа 2011 г.
Апатиты
Тематика сейсмологической школы

   Современное состояние сейсмических наблюдений в различных регионах Российской Федерации.

 Новые методы цифровой обработки и интерпретации сейсмологических данных.

 Сейсмологические исследования для целей микрорайонирования.
 Организация комплексных геофизических наблюдений. Развитие методов мониторинга геофизических полей в Евро-Арктическом регионе
 Особенности изучения сейсмичности природно-технических систем. Природная и техногенная сейсмичность. Сейсмичность при горных работах.
Предварительная программа школы

15–16 августа – Пленарное заседание с заказными докладами ведущих российских и зарубежных ученых по актуальным проблемам сейсмологии.
17–18 августа – занятия по тематике сейсмологической школы.

19 августа – техническая экскурсия.
Адрес оргкомитета

249035, г. Обнинск, Калужская обл.,
пр. Ленина, 189

Тел.: (495) 912-68-72

Факс: (495) 334-20-02, (48439) 3-02-34

Секретари оргкомитета

Пойгина Светлана Германовна

г. Обнинск

Тел.: (48439) 3-20-54; (495) 912-68-72

E-mail: sveta@gsras.ru
Петров Сергей Иванович
г. Апатиты, тел.: (81555) 79-735
E-mail: serg@krsc.ru
Требования к оформлению материалов

Планируется издание сборника материалов Шестой Международной сейсмологической школы.

Текст статей объемом до пяти страниц (включая рисунки) предоставляется в электронном виде, в т.ч. название и аннотация даются на русском и английском языках объемом 4–6 строк. Список авторов включает: Ф.И.О. полностью, полное и сокращенное название организации, город, страна, уч. степень, должность, e-mail. Рисунки вставляются в текст статьи, а также присылаются отдельно в оригинальном формате или *.jpg, *.tif, *.cdr, *.png с разрешением не менее 300 dpi.

Текст статьи должен быть набран на компьютере в текстовом редакторе Microsoft Word шрифтом Times New Roman, нежирным, размером 12 пунктов, через 1 интервал, на бумаге формата А4 (210(297 мм), поля слева, справа, сверху и снизу – 25 мм. Библиографические ссылки – в виде номера [1].
Оргкомитет оставляет за собой право отбора материалов для публикации.
Размещение

Размещение участников школы, лекторов и членов оргкомитета планируется в Санаторно-гостиничном комплексе «Изовела» по адресу:
г. Апатиты, ул. Победы, д. 29а.
Регистрация

Заявки на участие в сейсмологической школе просим направить в адрес секретаря оргкомитета по е-mail. Регистрационная форма прилагается.

Окончание регистрации и срок предоставления материалов – 16 мая 2011 г.
Регистрационная форма
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Пожалуйста, укажите форму участия:

· проведение практического занятия;

· устный доклад;

· стендовый доклад;

· слушатель.
Подпись
Дата

