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VII МЕМОРИАЛЬНЫЙ СЕМИНАР ПРОФЕССОРА  Б.Е. ГЕЛЬФАНДА

Санкт-Петербург, 1-2 октября 2018 года
информационное письмо

Уважаемые господа!

Северо-Западное отделение Научного Совета РАН по горению и взрыву, Санкт-Петербургский университет ГПС МЧС России, Балтийский государственный технический университет «ВОЕНМЕХ» им. Д.Ф. Устинова и  Международный институт горения проводят VII  научный семинар, посвященный памяти выдающегося российского ученого, лауреата Государственной премии СССР и премии Правительства РФ в области науки и техники, доктора физико-математических наук, профессора Бориса Ефимовича Гельфанда (1941-2010).
Тематика семинара охватывает следующую область научных интересов профессора Б.Е. Гельфанда:

- физика, химия, механика горения и взрывных процессов;
- экспериментальные исследования процессов горения и взрыва;
- ударные и взрывные волны, их взаимодействие;

- обеспечение взрывобезопасности и взрывозащита.
В программу научного семинара включаются доклады ведущих ученых и практических специалистов в рассматриваемой предметной области, выступления и научные сообщения.
Заседания семинара будет проходить в Санкт-Петербургском университете ГПС МЧС России по адресу: Санкт-Петербург, Московский пр., дом 149 (ст. м. «Электросила»), а также в Северо-Западном региональном научном центре РАРАН по адресу: Санкт-Петербург, Большой Сампсониевский пр., дом 28А, ЗАО «НПО СМ»  (ст. м. «Выборгская»). Начало работы в 14.00  2 октября 2018 г.
Участники семинара, посвященного памяти профессора Б.Е. Гельфанда, имеют право участвовать также в работе XIV Международной научно-практической конференции «Комплексная безопасность и физическая защита». Пленарное заседание научно-практической конференции состоится 02 октября 2018 года в Санкт-Петербургском университете ГПС МЧС России.

Материалы конференции будут опубликованы в сборнике ее трудов. Для подготовки издания совместных трудов семинара и конференции  необходимо в срок до 30 сентября 2018 года представить доклады, оформленные в соответствии с прилагаемыми требованиями. Избранные труды участников семинара и конференции будут опубликованы также в рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ журналах «Вопросы оборонной техники» (сер.16 «Технические средства противодействия терроризму») и «Известия Российской академии ракетных и артиллерийских наук».
Приглашаем Вас, Ваших коллег и сотрудников принять участие в семинаре.

Для участия в работе семинара необходимо выслать в адрес Оргкомитета до 15 сентября 2018 года заявку и перечислить организационный взнос (за одного участника – 2500 рублей, включая НДС 18%; оргвзнос иностранного участника – 50 долларов США). Организационный целевой взнос будет расходоваться на подготовку и проведение семинара, издание программы и других информационных материалов.

Участники семинара самостоятельно бронируют места в гостиницах Санкт-Петербурга и оплачивают проживание в них.

Организациям, представленным на заседаниях семинара, следует сообщить (электронным или факсимильным письмом) свои платежные реквизиты в её Секретариат для получения счета на оплату участия.

В платежном поручении следует указать: Получатель – ЗАО «НПО СМ».

Банковские реквизиты: 
194044, г. Санкт-Петербург, Большой Сампсониевский пр., д. 28А.
Р/с 407 028 109 000 000 005 47     БИК 044 030 889    КПП 780 601 001.

К/счет 301 018 104 000 000 008 89 в ЗАО «Экспортно-импортный банк», г. Санкт-Петербург.

ИНН 7806125671.    Код по ОКОНХ 17210.   Код по ОКПО 31041642.

Назначение платежа: «Организационный целевой взнос предприятия (организации, лица) за участие (ФИО) мемориальном семинаре профессора  Б.Е. Гельфанда.
КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ И АДРЕСА

194044, Санкт-Петербург, Большой Сампсониевский пр., 28А,ЗАО «НПО СМ», Секретариат мемориального семинара профессора Б.Е. Гельфанда.

E-mail: sazykin@npo-sm.ru,  mikhaylin@npo-sm.ru 
Председатель семинара – член-корреспондент РАН, академик РАРАН, д.т.н., профессор Сильников Михаил Владимирович.
Заместитель председателя – член-корреспондент РАРАН, д.т.н. Михайлин Андрей Иванович.
Ученый секретарь – к.т.н., доцент Сазыкин Андрей Михайлович.
Тел. (812) 542-98-50, +7 (906) 257-26-27; факс (812) 542-75-58.
              Вы можете зарегистрироваться также на сайте Семинара: www.npo-sm.ru/konferencii/ems_gelfanda/g_registraciya. Следите за веб-страницей семинара, а также за сайтом www.npo-sm.ru, оказывающим семинару информационную поддержку.
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