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Казань – один из древнейших городов России, история которого насчитывает уже более тысячи лет. Город, расположенный на бере​гах Волги,  всегда был и остается свя​зующим звеном между Западом и Востоком, храня традиции двух великих культур.

Казань является одним из крупнейших промышленных, образовательных и культурных центров России и имеет тесные контакты с ведущими мировыми научными центрами. 
В работе Международной научной школы примут участие ведущие иностранные и российские ученые, которые в ходе своих лекций рассмотрят наиболее значимые результаты, достигнутые за последние годы в области исследования высокочастотных разрядов, их применения в технике и технологиях, обсудят перспективы развития теории и диагностики ВЧ разрядов различных типов в широком диапазоне приложений. 
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Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в работе  Международной научной школы «Высокочастотные разряды: теория и техника», которая пройдет в Казани с 10 по 15 октября  2011 года. В работе научной школы примут участие известные ученые, которые выступят с лекциями и проведут практические занятия по широкому кругу современных проблем, связанных с исследованием и применением высокочастотных разрядов. Основным организатором предстоящей Международной научной школы является Казанский национальный исследовательский технологический университет (КНИТУ).

Он-лайн регистрация и более подробная информация о Международной научной школе находятся в Интернете по адресу:
http://ISSRFDTT2011.kstu.ru
Окончание регистрации 5 октября 2011 года. 
Министерство образования и науки 
Российской Федерации

Академия Наук Республики Татарстан

Министерство образования и науки 
Республики Татарстан
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Институт металлургии и материаловедения им. А.А. Байкова РАН 
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10 – 15 октября 2011 года
