ПРАВИЛА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ МАТЕРИАЛОВ

Текст (см. образец ниже) должен быть представлен в электронном варианте (редактор Word, поля – 25 мм со всех сторон, шрифт Times New Roman, кегль 14 через одинарный интервал, выравнивание по ширине). 
В левом верхнем углу располагается тематический рубрикатор УДК. На следующей строке - название работы по центру прописными буквами жирным шрифтом без сокращений. Ниже по центру через запятую жирным курсивом пишутся ФИО авторов (например, Петров С.А.), с указанием надстрочными цифрами последующей аффилиации с организацией. Далее под ФИО авторов последовательно, в соответствии с аффилиацией авторов статьи, указываются организация, представляемая автором, город, страна, адрес электронной почты, выравнивание по левому краю.
[bookmark: _Hlk507950991]На следующей строке курсивом приводятся ключевые слова.
Далее, через строку, вся информация повторяется на английском языке. После данной информации, через строку представляется текст материалов.
Общий объем материалов не должен превышать 3-х страниц, допускается наличие любого графического материала (в градациях серого, хорошего разрешения, не менее 300 dpi), расположение – в любом месте текста, размер наименьшего обозначения – кегль 10. Подрисуночные подписи обязательны на двух языках: русском и английском. Язык для подписей на рисунках – по желанию автора, но предпочтительнее учитывать интересы англоязычного читателя. Внутри одного рисунка запрещается смешивать языки (например, на одной карте делать надписи Barents Sea и Мурманск).
Сноски постраничные, автоматические, по цифрам (кегль 12). Абзац (красная строка) – 1,25 см (не допускается создание абзацной строки с помощью клавиши «Пробел»). Переносы слов на строках автоматические. Нумерация страниц отсутствует.
Список использованной литературы приводится в конце текста в алфавитном порядке (сначала источники на русском, потом - латиницей) без абзацного отступа. Ссылки на использованную литературу вставлять в текст в квадратных скобках в виде [Фамилия, год] или [Фамилия и др., год] в случае более 2-х авторов.
Файл должен быть назван фамилией первого автора. В случае представления первым автором двух материалов, после фамилии автора цифрой указывается порядковый номер (например, Петров1.docx, Петров2.docx). 
Оргкомитет оставляет за собой право отбора материалов и их частичного редактирования с учётом тематики конференции.
Материалы, оформленные по приведенным выше правилам, должны быть посланы до 1 марта 2023 г. (включительно) на электронный адрес ученого секретаря конференции, Румянцевой Екатерины Александровны, safearctic2023@yandex.ru.
Все представленные к публикации материалы проходят обязательную проверку в системе «Антиплагиат». Рукопись должна содержать не менее 70% оригинального текста с учётом самоцитирования и ссылок на нормативные правовые акты.
Материалы, не отвечающие всем предъявляемым выше требованиям, приниматься к публикации не будут.
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