МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

ФОНД СОДЕЙСТВИЯ РАЗВИТИЮ МАЛЫХ ФОРМ ПРЕДПРИЯТИЙ
В НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ СФЕРЕ 

 ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ИННОВАЦИОННОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ
В РОССИЙСКИХ ВУЗАХ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

АСТРАХАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ



Международная конференция
с элементами научной школы для молодёжи
«Качество жизни: инновации и технологии Прикаспия»


Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие в работе Международной конференции с элементами научной школы для молодёжи «Качество жизни: инновации и технологии Прикаспия», которая будет проходить с 20 по 22 сентября 2011 г.
Конференция является этапным мероприятием программы развития инновационной инфраструктуры АГУ в 2011 году, на котором будут представлены научные достижения и новые технологии, разработанные учёными университетов и научных учреждений, для обеспечения достойного качества жизни населения стран Прикаспия, продемонстрированы инновационные проекты и программы. Особое внимание будет уделено социальным и экономическим аспектам обеспечения качества жизни человека, здоровья и экологической безопасности. В рамках конференции пройдёт научная школа для молодёжи, где будут рассмотрены вопросы стратегического планирования инновационной деятельности и способы коммерциализации научно-технической продукции.
К участию в работе конференции приглашаются преподаватели, научные работники, специалисты, аспиранты, магистранты, студенты.

Научные секции конференции

•экология и биотехнологии повышения качества жизни на Каспии;
•информационно-телекоммуникационные системы для консолидации и развития научного и образовательного пространства Прикаспия;
•дизайн и синтез наноструктур и создание новых материалов как основа развития научно-инновационного кластера на Юге России;
•форсайт-исследования направлений устойчивого инновационного развития Прикаспия;
•мультикультурное и социальное развитие населения Прикаспийского региона.
К рассмотрению принимаются работы, отражающие основные результаты собственных исследований. Работы публикуются в авторской редакции.
Издание сборника трудов планируется по итогам конференции. Лучшие статьи будут рекомендованы в журналы, входящие в «Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание учёных степеней доктора и кандидата наук», издаваемых в Астраханском государственном университете.
Для участия в конференции необходимо  до 1 августа 2011 г. заполнить регистрационную карту на сайте http://caspy.aspu.ru в разделе «Регистрация» и прикрепить статью, оформленную по требованиям.

Требования к представляемым материалам

· текст набирается в редакторе Microsoft Word в формате А4;
· шрифт Times New Roman, основной кегль – 14, дополнительный – 12, межстрочный интервал одинарный, абзацный отступ 1,5 см;
· поля по 2 см со всех сторон;
· выравнивание по ширине;
· переносы не допускаются;
· объём представляемых материалов – до 5 страниц;
· все рисунки, таблицы должны быть встроены по тексту и пронумерованы, а в тексте должны содержаться ссылки на них (допускается не более двух рисунков);
· ссылки на использованные источники приводятся в квадратных скобках с указанием порядкового номера источника, например, [1, 3–6].
· название работы набирается прописными буквами полужирным шрифтом тем же кеглем; через одну строку – инициалы и фамилия(и) автора(ов);  на следующей строке указывается полное название учреждения, которое представляет участник, и его электронный адрес. Всё выравнивается по центру. Далее через одну строку набирается основной текст (кегль 14).
· список литературы располагается после текста статьи, нумеруется (начиная с первого номера), предваряется словом «Литература» и оформляется в порядке упоминания в тексте (не в алфавитном порядке).

Оргвзнос за участие в конференции – 350 руб., для студентов, магистрантов и аспирантов – 250 руб. Оргвзнос включает расходы на издание сборника, его пересылку и информационные материалы. Отсканированная квитанция об оплате оргвзноса должна быть выслана по электронной почте: caspy@aspu.ru с пометкой «Квитанция за участие в Международной конференции с элементами научной школы для молодёжи «Качество жизни: инновации и технологии Прикаспия».
Полученные материалы будут опубликованы только при условии оплаты оргвзноса, включающей все расходы по подготовке, изданию и рассылке сборника.


Реквизиты для оплаты
ИНН 3016009269
КПП 301601001
УФК по Астраханской области (Астраханский государственный университет)
л/сч 03251А29200
р/сч 40503810900001000158
Банк: ГРКЦ ГУ Банка России по Астрах. обл. г. Астрахань
БИК 041203001
код ОКОНХ 92110
код ОКПО 02079218
ОКАТО 12401372000
код дохода 07430201010010000130
В разделе «Наименование платежа» указать: Ф.И.О. автора, оргвзнос за участие в Международной конференции с элементами научной школы для молодёжи «Качество жизни: инновации и технологии Прикаспия».

Оргвзнос может быть оплачен наличными по прибытию на конференцию в аудитории № 117. Ответственное лицо – Курманова А.М.
Проезд и командировочные расходы осуществляются за счёт направляющей стороны. Открытие конференции состоится 20 сентября 2011 г. в 10.00 по адресу: г. Астрахань, ул. Татищева, 20а, Астраханский государственный университет.
Рабочие языки конференции: русский, английский.
Адрес оргкомитета: 414056, г. Астрахань, ул. Татищева, 20а, Астраханский государственный университет, Управление научно-исследовательской деятельности и последипломного образования.
Контактное лицо и телефон: (8512) 61-08-22 – Курманова Алтынай Мухтаровна.
E-mail: caspy@aspu.ru

Оргкомитет благодарит всех участников за сотрудничество!

 

Образец оформления материалов

НАЗВАНИЕ СТАТЬИ

С.С. Кузнецов
Иркутский государственный университет, kyzn20@narod.ru

Основной текст, основной текст, основной текст [1, 2]. Основной текст, основной текст, основной текст, основной текст, основной текст, основной текст [3–6]. Основной текст, основной текст основной текст, основной текст.
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