Распределение мест в региональном Конкурсе исследовательских проектов по педагогике 

Номинация «Индивидуальный исследовательский педагогический проект среди обучающихся среднего профессионального образования» - два победителя (I место):
· проект «Экотворчество как способ формирования экологических привычек у младших школьников», выполненный студенткой Мурманского технологического колледжа сервиса Ксенией Абрамовой.
· проект «Познавательно-исследовательский педагогический проект как средство формирования начальных представлений о стоматологическом здоровье у детей старшего дошкольного возраста», выполненный студенткой Мурманского педагогического колледжа Маргаритой Войтовой.

Номинация «Индивидуальный исследовательский педагогический проект (бакалавриат)»:
· I место – проект «Школа инклюзивного волонтера», представленный студенткой института лингвистики МАГУ Татьяной Горшиневой.
· II место – проект «Мурманск в кинофильмах для старшеклассников», который представила студентка института креативных индустрий и предпринимательства МАГУ Галина Заякина.
· III место – проект студента института лингвистики МАГУ Глеба Поповича «Дислексия – не преграда».

Номинация «Командный исследовательский педагогический проект (бакалавриат)»:
· I место – проект «Танцетерапия» 
Его разработала команда студентов факультета физической культуры и безопасности жизнедеятельности МАГУ: Владимир Подобедов, Кристина Симанова, Павел Чапланов, Ольга Мединская.
· II место – проект «Организация проектной деятельности с использованием инфографики на уроках английского языка», авторами которого стали студенты института лингвистики МАГУ Александра Мотузка и Арина Скворцова.
· III место – проект «Мир, дружба, улыбка», который представили студенты факультета физической культуры и безопасности жизнедеятельности МАГУ: Ольга Цыбульская, Анастасия Кравчук, Денис Арефьев.

Номинация «Индивидуальный исследовательский педагогический проект (магистратура)»:
· I место – проект «Адаптация молодых специалистов в образовательном учреждении», выполненный студенткой психолого-педагогического института МАГУ Анжела Шкилева.
· [bookmark: _GoBack]II место – проект «Инновации в подготовке кадров для сферы туризма», который представила студентка психолого-педагогического института МАГУ Екатерина Русакевич.

Жюри также отметило активное участие в конкурсе студентов:
· института лингвистики МАГУ: Алина Искакова (проект «Методика обучения дошкольников составлению рассказов по серии сюжетных картинок»);
· института креативных индустрий и предпринимательства МАГУ: Наталия Миклашевич (проект «В мире животных»).
