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МЕТАТЕОРИЯ МЫШЛЕНИЯ И СОЗНАНИЯ
(Тезисы)
Необходимость в создании метатеории возникает там и тогда, где и когда невозможно выстроить определенную теорию. Иначе говоря, потребность в обращении к метатеории определяется в ситуации невозможность занять рефлексивное (внешнее) положение по отношению к тому, о чем мыслишь. В первую очередь это касается самого мышления, когда мы пытаемся мыслить мышление.

Ввиду отсутствия теории мышления (по крайней мере, такой теории, которая могла бы восприниматься в качестве таковой более чем одним мыслителем) роль теории может выполнить буддийская традиция Абхидхармы. В этом отношении интересно обратиться к размышлениям об этой традиции не самих буддистов и буддологов, но тех, кто, зная положения Абхидхармы, сам пытался выстроить основания некой метатеории.
Речь идет о философских идеях А. М. Пятигорского (1929 – 2009), который являлся не только знатоком буддийских текстов, но и автором ряда книг и статей о сознании. К тому же ряд метатеоретических положений продумывался им совместно со своим другом – М. К Мамардашвили (1930 – 1990).
Доклад построен на основании статьи, в котором положения Пятигорского о мышлении и сознании выстроены нами по-своему. Дело в том, что само мышление оказывается первичным по отношению к мыслящему и к мыслимому. И такая первичность мышления есть неустранимое условие. Следование конкретному слову Пятигорского воспринималось бы, скорее, как знание о его мысли и ее интерпретация. Здесь же хотелось ориентироваться не на авторское слово и не на мысль, выражаемую словом, а на само мышление. Так что данный доклад является попыткой мышления, пусть и попыткой неловкой и нехваткой.
