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Развитие инклюзивной практики в системе образования гарантирует равные права на получение образования и доступность общего образования для всех без исключения детей. Сегодня детям с ограниченными возможностями здоровья совсем не обязательно обучаться в специальных коррекционных учреждениях, они могут получать образование и лучше адаптироваться к жизни в обычной школе.
Но для полноценного включения ребенка с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательные организации необходимо создание специальных образовательных условий. Одним из таких условий является наличие специалиста сопровождения, который мог бы организовать образовательную среду таким образом, чтобы ребенок с ОВЗ был максимально успешен и при этом мог адаптироваться в детский коллектив. Таким специалистом является тьютор. Тьюторство – это новая педагогическая деятельность в условиях инклюзивной школы. Она становится важным ресурсом для создания эффективной, гибкой, ориентированной на ребенка,  системы психолого-педагогического сопровождения.
В  каждом  регионе  и  в каждой образовательной организации с учетом конкретных условий может реализоваться своя модель организации тьюторского сопровождения, которая обеспечивается финансовыми, административными, организационными и другими возможностями конкретного образовательного учреждения.
ГОБУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» является ресурсным центром по развитию инклюзивного образования в Мурманской области.  Одно из направлений деятельности ресурсного центра – информационно-методическое обеспечение, поддержка и сопровождение процесса внедрения модели инклюзивного образования в образовательных учреждениях Мурманской области.
В рамках этой деятельности и с учетом актуальности проблемы тьюторского сопровождения ребенка с ограниченными возможностями здоровья, инвалидностью в условиях инклюзии специалистами Центральной психолого-медико-педагогической комиссии Мурманской области разработана программа просветительской направленности для педагогических работников «Тьюторское сопровождение детей с ОВЗ и инвалидностью в образовательных учреждениях, реализующих инклюзивную практику». 
Программа раскрывает специфику работы тьютора в инклюзивном образовании, нормативно-правовые основы его деятельности, определяет функции тьютора в командном взаимодействии с педагогами и специалистами, особенности работы тьютора с разными категориями детей с ОВЗ, инвалидностью, включению их в детский коллектив. Программа учитывает проблемы семьи, воспитывающей ребенка с ОВЗ, излагаются основные аспекты работы тьютора с родителями.
Программа реализовывалась в форме трех обучающих семинаров-практикумов по следующим темам:
«Специфика тьюторской деятельности в образовательных организациях, реализующих инклюзивную практику».
Краткое содержание:
	Нормативно-правовые основы образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Специальные условия получения образования детьми с ограниченными возможностями, инвалидностью. Концептуальные основы психолого-педагогического сопровождения. Разграничение понятий «тьютор» и «ассистент/помощник». Понятие «тьюторское сопровождение». Цели и задачи тьютора в инклюзивном образовании. Этапы тьюторского сопровождения. Взаимодействие тьютора с педагогами и специалистами образовательной организации. Организация тьютором взаимодействия детей в классе (группе). Взаимодействие тьютора с родителями.
«Технологии проективности, вариативности, открытости образовательной среды в рамках тьюторского сопровождения».
Краткое содержание:
	Участие тьютора в адаптации образовательной среды. Участие тьютора в разработке адаптированной образовательной программы. Формы тьюторского сопровождения. Методы и приемы тьюторского сопровождения.
 «Алгоритм тьюторского сопровождения детей с ОВЗ, инвалидностью различных категорий».
Краткое содержание:
	Особенности сопровождения детей с сенсорными нарушениями. Особенности сопровождения детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Особенности сопровождения детей с интеллектуальными нарушениями. Особенности сопровождения детей с расстройствами аутистического спектра. Опыт тьюторского сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья.
	В реализации программы по тьюторскому сопровождению приняло участие 38 педагогов из 4 муниципальных образований Мурманской области: Кольский район, ЗАТО Североморск, Александровск, Видяево.
Результатом реализации программы стало повышение профессиональной компетенции педагогических работников в вопросах специфики тьюторской деятельности; нормативно-правового обеспечения тьюторского сопровождения; особенностях тьюторского сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья различной нозологии; алгоритма разработки адаптированной образовательной программы; приемов, методик и технологий тьюторского сопровождения.
Педагогические работники получили практические умения и навыки по
адаптации учебного материала для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья; разработке личностно-ресурсной карты ребенка; ведению дневника наблюдений с целью фиксирования изменений и отслеживания динамики развития ребенка.
В рамках реализации плана мероприятий по организации тьюторского сопровождения детей с ОВЗ и инвалидностью в системе общего образования Мурманской области на 2018-2019 годы специалистами ЦПМПК МО были организованы и проведены практико-ориентированные областные семинары, в работе которых приняло участие около 80 руководящих и педагогических работников образовательных организаций Мурманской области, реализующих инклюзивную практику. Создан банк данных о детях, нуждающихся в тьюторской поддержке (на основании рекомендаций ПМПК). Осуществлен мониторинг выполнения рекомендаций ЦПМПК МО в части тьюторского сопровождения детей. Разработана и апробирована модель тьюторского сопровождения детей с ОВЗ и инвалидностью в образовательных организациях Мурманской области
Специалистами ЦПМПК МО разработаны и распространены методические рекомендации: 
· «Деятельность руководителя образовательной организации при включении обучающихся с ОВЗ и детей-инвалидов в образовательное пространство», содержащие рекомендации по созданию специальных образовательных условий в образовательной организации для наиболее сложных для инклюзии категорий детей с ОВЗ: с нарушением слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата и расстройствами аутистического спектра.
· «Тьюторское сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательных организациях, реализующих инклюзивную практику», раскрывающие цели, задачи, основные этапы, методы и формы, необходимую документацию деятельности тьютора, а также  
особенности сопровождения детей с ОВЗ различных нозологических групп. 
· «Составление индивидуальной программы психолого-педагогического сопровождения ребенка с ОВЗ, инвалидностью в образовательных организациях (по видам нарушений), представляющие собой технологию разработки индивидуальной программы психолого-педагогического сопровождения, которая содержит основные условия для реализации особых образовательных потребностей ребенка с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью в процессе обучения и воспитания в образовательной организации.
· «Тьютор в системе инклюзивного образования», раскрывающие вопросы нормативно-правового обеспечения образования обучающихся с особыми образовательными потребностями; специальных условий получения образования детьми; разграничения понятий «тьютор» и «ассистент/помощник»; взаимодействия тьютора с педагогами и специалистами образовательной организации; организации тьютором взаимодействия детей в классе (группе); профессиональные задачи тьютора в организации деятельности ребенка с особыми образовательными потребностями на уроке.
Подготовлены и распространены два электронных диска с дополнительными информационно-методическими материалами, которые будут полезны в профессиональной деятельности любого специалиста психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ и инвалидностью. Всего на дисках представлено 41 наименование методических материалов.
Проводились выездные групповые консультации по вопросам организации тьюторского сопровождения в конкретных образовательных организациях Мурманской области (ЗАТО г. Заозерск, г. Кола, г. Кандалакша, Апатиты, Кировск). В ходе проведения таких мероприятий обсуждался круг вопросов, касающихся общей организации деятельности тьютора в общеобразовательной организации, основных форм и методов работы, ведения основной документации. 
Такое живое общение показало, что в каждой образовательной организации с учетом конкретных условий может реализоваться своя модель организации тьюторского сопровождения, которая обеспечивается финансовыми, административными, организационными и другими возможностями каждого конкретного образовательного учреждения.
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