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Транзитивное общество каждый день меняет не только условия жизни человека, но и самого человека. Для того, чтобы быть успешным и социально востребованным необходимо остро чувствовать все изменения социума и уметь к ним приспосабливаться. Одним из способов позволяющим быстро реагировать на действия окружающих является манипуляция.  
Манипуляция чаще всего происходит незаметно, её можно увидеть в деловых и дружеских взаимоотношениях. Часто можно наблюдать манипуляции в семейной жизни, отношениях между влюбленными и даже при общении с малознакомыми людьми. С её помощью люди пытаются управлять друг другом, преследуя определенные цели.

В современной психологии манипуляция рассматривается как скрытое влияние на совершение выбора (Proto L.), структурирование мира, которое позволяет выигрывать (Riker W.H.), побуждение поведения посредством обмана или игрой на предполагаемых слабостях другого (Rudinow J.), управление и контроль (Шостром Э.). Общим в определении манипуляции выступает то, что все исследователи указывают на скрытное действие с выгодой для одного человека (манипулятора). Необходимо отметить, что если действия осуществляются в интересах адресата, то это социально одобряемое, созидательное скрытое воздействие, если скрытое управление адресатом наносит ему ущерб, то это манипуляция (осуждается в общественном сознании).
В силу своей специфичности и изменчивости манипулятивное поведение получает систематически позитивное подкрепление в виде социального успеха (Скиннер Б.) или пассивно заполняет индивидуальный смысловой вакуум культивируемых в обществах псевдоценностей (Франкл В.).

Основу манипуляции составляют определенные мотивы человека: конфликт с самим собой (Перлз Ф.), недоверие к окружающим (Фромм Э.), ощущение собственной беспомощности (экзистенциализм) (Хейли Дж., Глассер В.), некритичное стремление получать одобрение (Эллис А.), стремление к символическому овладению партнерами (Фрейд З.), реализация компенсаторного стремления к власти (Адлер А.). 
Манипуляция позволяет воздействовать на состояния, мысли, чувства и действия других людей с помощью вербальных, невербальных или паралингвистических средств (Сидоренко Е.В., 2001). Ее результат всегда проявляется в поведении человека.
К успешной манипуляции приводит: сокрытие своих агрессивных намерений и действий; изучение психологических особенностей «жертвы», для определения наиболее эффективной тактики манипулирования; действие по принципу «цель оправдывает средства», а также решительность в достижении результата (Саймон Дж., 2014).
В области интимно-личностного общения манипуляция чаще всего происходит в виде игры. Если в игре принимают участие две стороны, то истинные мотивы, как правило, не осознаются и выигрывают оба участника, но выигрыш не имеет практического воплощения и игра длится долго. При активных действиях только одного участника, его мотивы осознанны, выигрыш практичен, а манипуляция короткая (Берн Э. , 2014).
Особенно остро феномен манипулирования проявляется в юношеском возрасте, когда происходит осознание собственной индивидуальности, формируются жизненные цели, стабильный образ Я, происходит глубокая нравственная перестройка. В этом возрасте к индивиду начинают предъявлять особые социальные, политические, правовые, экономические и другие требования, становится устойчивым самосознание и образ Я, которые передают психологическую реальность, влияющую на поведенческие реакции (Кобзева, 2006). Поэтому важно оценить личностные особенности индивидов с разными уровнями проявления манипуляции в условиях транзитивности общества. 
Цель исследования – изучить личностные особенности лиц юношеского возраста с разным уровнем проявления манипуляции.
Гипотеза исследования состоит в предположении о том, что для лиц юношеского возраста с высоким уровнем манипуляции характерны эмоциональность и интуитивность в деятельности, коммуникабельность.  
Исследование проводилось в 2019 году на базе ФГБОУ ВО Мурманский арктический государственный университет. В нем приняли участие 98 студентов, обучающихся 2 – 3 курсов по направлениям подготовки специальное (дефектологическое) образование и психолого-педагогическое образование. Особенности манипуляции изучались с помощью методики измерения уровня макиавеллизма личности (Кристи Р., Гейсю Ф.) и шкалы манипулятивного отношения Банта, личностные особенности диагностировались пятифакторного личностного опросника МакКрае-Коста.
Результаты исследования позволяют утверждать, что высокий уровень макиавеллизма диагностирован у 82 % респондентов. Для них характерны коммуникабельность, убедительность высказываний (вне зависимости от правдивости или лживости информации), желании достичь своей цели любыми средствами. Партнера по общению они воспринимают, чаще всего, как средство, с помощью которого возможно удовлетворить свои потребности или желания. В меньшей степени в период юношеского возраста можно в поведении наблюдать эмпатию, сочувствие, уступчивость, понимание, а также альтруизм по отношению к своему социальному окружению. 
Данные по шкале Банта указывают на преобладание у юношей высокого уровня манипуляции (70 %). Поэтому свои интересы они ставят выше интересов других, стараются удовлетворить свои потребности игнорируя мнения окружающих, не заботятся о последствиях своих действий и поступков, не ценят сложившиеся межличностные отношения.

 Личностные особенности изучались в группе респондентов, которые получили высокие показатели по проявлению макиавеллизма и манипулятивного отношения. 

Доминирующим факторов в структуре личности в юношеском возрасте является эмоциональность (56+11,4), поэтому они не могут контролировать не только свои эмоции, но и импульсивные влечения. Доверяя собственным чувствам и интуиции юноши не акцентируют внимание на текущих делах, но в тоже время проявляют интерес к различным сторонам социальной жизни (55+7,4). Несмотря на то, что они демонстрируют позитивное отношении к окружающим их людям, юноши не чувствуют личной ответственности за близких, не приемлют недостатки других, демонстрируют мнимое сотрудничество, не ценят искренние отношения.
Итак, для юношеского возраста характерен достаточный высокий уровень проявления манипулятивного воздействия. Они используют все доступные им средства манипуляции. Отличительной особенностью этого возрастного периода является манипуляция в качестве эффективного средства управления происходящими событиями.  
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