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Уважаемые коллеги!

«Центр внедрения социальных инноваций» организует 8–10 июля 2011 года в городе Ярославле IX Всероссийскую молодёжную школу «Социальные инновации. Управление проектами».
Миссия «Всероссийской (молодёжной) школы «Социальные инновации. Управление проектами» – способствовать актуализации жизненной позиции молодёжи в области реализации социально-значимых проектов и программ.
Основная цель проекта заключается в том, чтобы в процессе практикоориентированного обучения сформировать у участников навыки написания и оформления проектов социально-экономической значимости любого уровня и масштаба согласно международным стандартам. Участники проекта школы подробно познакомятся в теории и на практике с написанием и управлением проектами, стратегическим планированием, медиа-планированием, узнают все тонкости, связанные с организацией и проведением мероприятий любого уровня, с элементами PR и GR-менеджмента, необходимых при работе, направленной на развитие приоритетных направлений современного образования и молодёжной политики.

Основными преимуществами проекта является практикоориентированность, овладение навыками создания и внедрения социально-значимых проектов в практику, уникальность методики, - живое и интересное развивающее общение единомышленников. Данный проект успешно реализуется с апреля 2010 года.
Участниками проекта могут быть:

– учащиеся общеобразовательных школ, гимназий, лицеев, кадетских корпусов, учреждений системы дополнительного образования;

– студенты и слушатели учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования;

– члены и представители общественных молодёжных объединений, организаций, клубов;

– работники образования, молодёжной политики и культуры;

– представители всех регионов Российской Федерации и стран-участниц Содружества Независимых Государств.

По итогам школы Участники получат памятный Сертификат «Центра внедрения социальных инноваций» и Регионального отделения Ярославской области Общероссийской общественной организации «Центр экологической политики и культуры».
Участники проекта неоднократно становились победителями и призёрами международных, федеральных и региональных конкурсных мероприятий.
Автор-разработчик проекта – Иванов Сергей Алексеевич, дважды Лауреат Премии Президента Российской Федерации по поддержке талантливой молодёжи, дважды Лауреат Национальной молодёжной премии «Будущее России», Лауреат и обладатель Гран-при Всероссийской общественной программы «Надежда России», Победитель Федеральной программы ВПП «Единая Россия» – «Кадровый резерв – профессиональная команда страны».
             Приглашаем принять участие в «IX Всероссийской (молодёжной) школе «Социальные инновации. Управление проектами».
Подача заявок для участия в Школе до 5 июля 2011 года, включительно.
Просим Вас оказать содействие в распространении информации! 
Приглашаем Вас к непосредственному сотрудничеству!
В приложении – информационное письмо с условиями участия в Молодёжной школе.
С уважением и надеждой на долгосрочное сотрудничество,
учредитель – генеральный директор

«Центра внедрения социальных инноваций»                                               С.А. Иванов

М.П.

Координаторы проекта:

Соколова Светлана Владимировна     8 (4852) 37-04-36, 95-09-06, 8-902-334-09-06
адрес электронной почты – sokolova.cvsi@gmail.com
Чуйкова Наталия Борисовна     8 (4852) 37-04-36, 8-910-820-55-82

адрес электронной почты – chuikova.natalie.borisovna@gmail.com
сайт – yaroslavl.ecologyandculture.ru; общий адрес электронной почты – cvsoci@list.ru
