Уважаемые участники V научно-практической конференции «Состояние и перспективы развития рыбной промышленности Северного бассейна в меняющихся условиях» по результатам работы конференции планируется издание сборника материалов.

Материалы конференции могут быть направлены в электронном виде не позднее 5 февраля 2016 года в оргкомитет конференции по электронному адресу: 
                                   motina-tatjana@rambler.ru
Для публикации Ваших материалов предлагаются требования к оформлению.

· Доклад  на русском языке предоставляется в электронном виде как файл "Microsoft Word". Объем - не более 10 страниц. 
· Формат листа А4, шрифт "Times New Roman", межстрочный интервал – множитель 1,2, 
· Поля: левое, верхнее, правое, нижнее − 25 мм, перенос слов − автоматический. 

· Заголовок доклада печатается строчными буквами. Шрифт полужирный, размер шрифта 14, выравнивание по левому краю. 

· Фамилия, инициалы автора (авторов) размещаются через интервал после заголовка статьи. Шрифт обычный полужирный, размер шрифта 14, выравнивание по левому краю. 

· Сведения об авторах (город, организация, кафедра, e-mail) размещаются в строку с фамилией и инициалами авторов в круглых скобках. Шрифт курсивный, размер шрифта − 14, выравнивание по левому краю. 

· Текст доклада размещается через интервал после сведений об авторе. Размер шрифта − 14, абзацный отступ − 1,25, выравнивание по ширине. 

· Рисунки, таблицы, математические формулы и уравнения оформляются в соответствии с ГОСТ 7.32-2003. Отчет по научно-исследовательской работе: структура и правила оформления. 

· Список литературы размещается через интервал после текста статьи. Размер шрифта − 14, без абзацного отступа, выравнивание по ширине. Библиографические записи оформляются в соответствии с требованиями ГОСТ Р 7.0.5-2008 «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления» и располагаются в порядке их упоминания в статье. Порядковый номер библиографической записи указывается в тексте статьи в квадратных скобках. 
