День открытых дверей 
Института креативных индустрий и предпринимательства
1 февраля 2020 года


Время: 13.30
Место: Ленина, 57, актовый зал, 1 этаж

Организационное собрание абитуриентов
День открытых дверей в формате Арт-сессии направлен на знакомство абитуриентов и их родителей с деятельностью Института креативных индустрий и предпринимательства МАГУ. 
[bookmark: _GoBack]Участники встречи смогут задать вопросы об обучении; попробовать свои силы в мастер-классах и играх; поучаствовать в арктическом квесте; обсудить перспективы профессионального роста в сфере фриланса и креативных индустрий; познакомиться с преподавателями института.

                                            Добро пожаловать!

План мероприятий Арт-сессии:

Время: 14.00
Место: Ленина, 57, арт-галерея «Отпечаток»

Открытие отчетной выставки творческих работ студентов
На выставке представлены работы, выполненные в разных жанрах и техниках, многие из которых посвящены северной тематике.
Участников познакомят с планами проекта «Креативный город – территория развития», в мероприятиях которого каждый желающий сможет принять участие.
Состоится торжественное награждение авторов проекта «Вкус Арктики». 
Куратор выставки - член Союза дизайнеров (г. Санкт-Петербург), доцент кафедры искусств и дизайна Агаркова Элеонора Петровна.

Время: 14.30

	Место: ул. Егорова, 16, 1 этаж
	Место: пр. Ленина, 57, ауд. 202


	Экскурсия по учебным лабораториям и мастерским 
Абитуриенты смогут посетить полиграфическую          мастерскую, фотолабораторию, художественные мастерские, швейную мастерскую и задать вопросы специалистам креативных направлений подготовки. 
Экскурсию проводит Ашутова Татьяна Вячеславовна – директор института креативных индустрий и предпринимательства, член Союза дизайнеров (г. Санкт-Петербург) и Иванова Елена Андреевна – магистр второго курса ИКИиП.
	Интерактивная игра «Счастливый случай: арт-зарисовки на экономическую тему»
Встреча позволит абитуриентам, взглянуть на экономику как на динамичную сферу жизнедеятельности человека, в творческой форме познакомиться с актуальными стратегическими проблемами экономики и способами их решения. 
Ведет игру заведующая кафедры экономики, управления и предпринимательского права Беспалова Светлана Владимировна.




Время: 15.00

	Место: ул. Егорова, 16, ауд. 214

	Место: ул. Егорова, 16, ауд. 203

	Мастер-класс по печатной графике
Раскроет абитуриентам возможности создания графических произведений различными материалами и методами, познакомит с особенностями графических техник и необходимым для выполнения графических работ оборудованием. 
Самые активные участники выполнят собственную работу в заинтересовавшей технике. 
Мастер-класс проводит старший преподаватель кафедры искусств и дизайна Феденева Елена Анатольевна.

	Квест «Добро пожаловать в Арктику»
Игра позволит блеснуть знаниями о циркумполярном арктическом мире, понять круг задач, которые стоят перед туроператорами и гидами-экскурсоводами. 
Игра будет интересна не только потенциальным специалистам туристской отрасли, но и тем, кто хочет стать трэвел-блогером или странствующим фотографом.
Ведут квест заведующая кафедры сервиса и туризма Белевских Татьяна Васильевна и доцент сервиса и туризма Желнина Зоя Юрьевна.




Время: 15.30 
Место: ул. Егорова, 15, Коворкинг-51.

Дизайн-субботник
Регулярные мероприятия на базе Молодежного центра социального и технологического предпринимательства Мурманского арктического государственного университета, организованные в рамках Кластера северного дизайна и стратегического проекта «Креативный город — территория развития». Это совместный проект, куда приходят представители профессионального сообщества дизайнеров города Мурманска, студенты Института креативных индустрий и предпринимательства, и все интересующиеся вопросами дизайна и городской жизни. Мы приглашаем абитуриентов влиться в профессиональное сообщество и познакомится с основными трендами в дизайне на текущий 2020 год.
Мероприятие ведет член союза дизайнеров (г.Санкт-Петербург), старший преподаватель кафедры искусств и дизайна Батова Татьяна Романовна и дизайнер Александр Лисовик.



