ФЕНОМЕН ПРЕСТУПНОСТИ (ОБЩЕЕ И ЧАСТНОЕ, ПРИРОДНОЕ И ПРИОБРЕТЕННОЕ, ЕСТЕСТВЕННОЕ И СОЦИАЛЬНОЕ)

Преступность — многогранное и многоаспектное явление, изучением которого занимаются не только юридические науки, но и философия, социология, политология, психология, этика, история, педагогика, демография, статистика, антропология и др.

Среди юридических наук особое место занимает криминология -  социально-правовая общетеоретическая и прикладная наука, исследующая преступность как социальное явление, сущность и формы ее проявления, закономерности возникновения, существования и изменения; ее причины и иные детерминанты; личность тех, кто совершает преступления; систему мер предупреждения преступлений.

Но главенствующее положение занимает, конечно, уголовное право,  определяющее преступность и наказуемость деяний. Именно в уголовном праве формулируется понятие преступления, основания уголовной ответственности, наказание и его виды, конкретные составы преступлений и т.п.

Вопросы преступности входят также в предмет изучения  уголовного процесса, уголовно-исполнительного права, криминалистики, судебной психиатрии, судебной медицины, оперативно-розыскной деятельности, административного права, прокурорского надзора и др.

Так, уголовно-процессуальное право рассматривает порядок, процедуру расследования преступлений. Деятельность участников уголовно-процессуальных взаимоотношений направлена на предупреждение готовящихся преступлений, разрешение дела по существу, включая выявление причин и условий совершения преступлений, а также осуществление мер по их устранению.

Уголовно-исполнительное право регулирует не только вопросы исполнения наказаний, назначенных судом за совершение преступлений, но и разрабатывает рекомендации для предупреждения рецидива преступлений, повышения эффективности исправления и перевоспитания осужденных.

Криминалистика изучает методы и приемы сбора доказательств, раскрытия преступлений.

Судебная медицина и судебная психиатрия рассматривает влияние физического и психического состояния человека на совершение им преступления.
На первый взгляд, преступление появилось тогда, когда Адам и Ева нарушили категорический божественный запрет, а первое убийство, когда Каин лишил жизни Авеля. Поэтому первоначально господствовало теологическое понимание преступности как проявления сатанинского, дьявольского начала.

С понятиями «преступление» и «преступность» неразрывна связана вся история становления и развития человеческого общества. Даже самые позитивные и прогрессивные моменты всегда влекли за собой преступления и рост преступности.

Так, появление каменного топора облегчило механизм лишения жизни и способствовало росту убийств. Появление собственности стимулировало потребность получения ее без вложения своего труда, привело к возможности паразитического существования одних индивидов и групп людей за счет других и снова к росту насилия.

Исторические исследования свидетельствуют, что первоначально в Древнем мире и даже в Средних веках понятие «преступление» было неизвестно. Его появление и развитие связано с Новым временем. 

Хотя, определенные идеи по вопросам сущности преступности, ее причин, предупреждения преступлений высказывали и философы древности (Платон, Аристотель), эпохи Возрождения (М.Лютер, Дж.Локк), Просвещения (Монтескье, Руссо и др.), становления и развития капитализма (Ч.Ломброзо, Кетле и др.).

Более того, далеко не всегда и не везде преступные по своему содержанию деяния именовались преступлением.

Например, в России использовались такие понятия как «обида» (Русская правда XI-XII в.в.), «лихое дело» (Судебники 1497 и 1550 годов), «злое дело» (Соборное уложение 1649 г.).

В Русской Правде под «обидой» понимается всякое нарушение общественного порядка, выражавшееся в причинении потерпевшему физического, материального или морального вреда.

В Судебниках 1497 года и 1550 года под «лихим делом» понимались всякие действия запрещенные законом, которые так или иначе угрожали государству или господствующему классу в целом.

В Соборном Уложении 1649 года «злое дело» определялось как совокупность определенных объективных и субъективных признаков. Выделялись главные виновники (подстрекатели и исполнители) и второстепенные (пособники, недоносители, попустители, укрыватели, притонодержатели и др.).
Только начиная с французских уголовных кодексов 1791 и 1810 годов преступлением стало признаваться деяние, запрещенное уголовным законом под угрозой наказания. С этого момента укоренилось общее представление о том, что без наличия закона не может быть преступления: nullum crimen sine lege (лат.). 

Однако, и такое определение было неполным, т.к. указывало только на наличие уголовно-правового запрета, но не давало объяснения причин этого и отнесения того или иного деяния к преступным.

Дальнейшее развитие определения «преступление» потребовало внесения в него объективного критерия, отличающего преступное поведение от непреступного. Им стало причинение вреда обществу и личности, т.е признак общественной опасности.

В Уголовном кодексе королевства Бавария 1813 года было уже указано: «Все умышленные нарушения закона, которые из-за своих свойств и размера злонаправленности находятся под угрозой наказания…, называются преступлениями».

В настоящее время в России преступлением признается виновно совершенное общественно опасное деяние, запрещенное уголовным кодексом под угрозой наказания.

Такое деяние должно содержать все признаки состава преступления, предусмотренного Особенной частью действующего Уголовного кодекса РФ. Именно состав преступления позволяет отграничить преступное и уголовно-наказуемое поведение от непреступного.

Состав преступления включает в себя четыре элемента, каждый из которых включает в себя группу признаков, соответствующих различным сторонам общественно опасного деяния, признаваемого по уголовному закону преступлением:

1) объект преступления,

2) объективная сторона преступления,

3) субъективная сторона преступления,

4) субъект преступления.
Составы преступлений всегда совпадают по элементам, но отличаются по признакам.

Объект преступления – это общественные отношения, охраняемые уголовным законом, на которые происходит посягательство. Его составной часть является предмет преступления.
Объективная сторона преступления – это внешнее проявление преступления в объективной действительности. Она включает в себя 8 признаков:

1) общественно опасное деяние (действие или бездействие),

2) способ совершения преступления,

3) время совершения преступления,

4) место совершения преступления,

5) обстановка совершения преступления,

6) орудия и средства совершения преступления,

7) общественно опасные последствия преступления,

8) причинная связь между деянием и преступными последствиями.
Субъективная сторона преступления – это психическая деятельность лица в момент совершения преступления или связанная непосредственно с преступлением. Она характеризуется 3 признаками:

1) вина в форме умысла или неосторожности,

2) мотив,

3) цель.

Субъект преступления – это совершившее преступление лицо, на которое по закону может быть возложена обязанность отвечать перед государством за содеянное. Он включает 3 признака:

1) физическое лицо,

2) вменяемость,

3) достижение определенного возраста.

В некоторых преступлениях может быть четвертый признак – наличие специального субъекта.
Преступность – это массовое, исторически изменчивое социальное и уголовно-правовое негативное явление, представляющее собой систему преступлений, совершенных на определенной территории в тот или иной период времени. Преступность и преступление соотносятся как общее (преступность) и частное (преступление).

Преступность определяется господствующими в обществе экономическими, политическими, идеологическими и другими условиями.
Исторически сложились три основных направления понимания преступности:

1) классическое,

2) антропологическое,

3) социологическое.

Классическое направление (Беккариа, Бентам, Горвард, Лист, Фейербах и др.) определяет преступление как следствие сознательного поведения человека, который, обладая полной свободой воли, осуществляет выбор варианта своих действий. Этот выбор определяется тем, насколько человек усвоил нравственные правила жизни. Наказание за совершенное преступление неотвратимо и является справедливым ответом общества на преступные действия, направленным на устрашение, исправление и обезвреживание преступника.

В то же время представители классических теорий недостаточно внимания уделяли личности преступника, объективным социальным факторам, детерминирующим преступность, предупреждение преступлений сводили лишь к мерам воспитания и просвещения.

Антропологическое направление понимания преступности на первый план выдвигает биологические (иногда врожденные) особенности преступников.

Ярким представителем этого направления является Ч.Лоброзо со своей теорией прирожденного преступника, согласно которой преступник — это особый природный тип человека. Преступность — естественное явление. Преступником не становятся, а рождаются. Причины преступности заложены не в обществе, а в самом преступнике. У преступника имеются особые физиологические, психологические и анатомические особенности, которые определяют его преступную направленность (убийца, насильник, вор и т.д.)

Развитием теории прирожденного преступника явилась теория опасного состояния личности (клиническая криминология), объясняющая преступность внутренне присущей отдельным индивидам склонностью к преступлениям. Такие склонности, по мнению французского ученого Пинателя, определяются с помощью особых тестов, а также анализа профессии, образа жизни, поведения личности. Коррекция поведения потенциальных или реальных преступников может, по мнению представителей данной школы, осуществляться с использованием электрошока, хирургии, стерилизации, кастрации, медикаментозного воздействия.

К антропологическому направлению относится и теория конституционного предрасположения к преступлению (Кречмер, Шелдон и др.), согласно которой совершение преступлений связано с работой желез внутренней секреции, влияющей как на внешность (физическую конституцию), так и на психику человека. Для борьбы с преступностью предлагалось использовать химические препараты и помещение потенциальных преступников в специальные лагеря для привития умений и навыков общественно полезного поведения.

Социологическое направление заключается в учете множества аспектов (в первую очередь социальных), определяющих преступность.

Основателем этого направления является Кетле, предложивший теорию факторов, исходя из результатов статистического анализа преступности, социальных характеристик личности преступника, других признаков преступлений. Согласно этой теории, преступность является продуктом общества, подчиняется определенным статистически фиксируемым закономерностям, а ее изменение зависит от действия разнообразных факторов: социальных (безработица, уровень цен, обеспеченность жильем, войны, экономические кризисы, потребление алкоголя и т.п.); индивидуальных (пол, возраст, раса, психофизические аномалии); физических (географическая среда, климат, время года и т.п.).

В развитие этой теории Дюркгейм предложил теорию социальной дезорганизации, согласно которой преступность не только социально обусловлена, но является нормальным и даже полезным явлением. К совершению преступления приводит аномия – безнормативность, т.е. такое состояние дезорганизации личности, при котором возникает конфликт с нормами поведения.

Теория стигматизации, основателем которой явился Танненбаум, предполагает, что человек часто становится преступником не потому, что он нарушает закон, а в силу процесса стигматизации – присвоения ему властями этого статуса, его своеобразного нравственно-правового "клеймения". В результате человек отторгается от общества, превращается в изгоя, для которого преступное поведение становится привычным.

Теория дифференциальной ассоциации (Сатерленд) на первый план выдвигает положение о том, что преступность является результатом обучения личности противоправному поведению в социальных микрогруппах (в семье, на улице, в трудовых коллективах и т.п.).

Социологическое направление включает также теорию научно-технической революции как комплексной причины преступности; теорию уголовно-статистического регулирования уровня преступности; экономическую теорию роста преступности; теорию возможностей; демографическую теорию; теорию лишений и т.п.

На наш взгляд уже назрела необходимость выделения еще одного направления понимания преступности – биосоциального, включающего в себя положения антропологических и социальных теорий на основе применения системного подхода.

Изучение преступности нужно связывать с познанием и социальной, и биологической сторон человеческой сущности. На протяжении жизни происходят изменения как в социальном, так и в физическом окружении человека. Индивидуальность человеческой сущности выражается в особенностях жизнедеятельности, неделимости и целостности каждого отдельного человека как единой структурно-функциональной системы, состоящей из естественных и социально обусловленных качеств.

Специфика личности преступника определяется взаимодействием биосоциальной природы человека с комплексом объективно-субъективных факторов действительности и проявляется в конкретной жизненной ситуации в виде акта преступного поведения.

Говоря о человеческой природе, еще И. Кант предложил трехуровневую модель личности, заложившую основы исследования личности человека в трех основных аспектах: биологическом, психологическом и социальном. Современное понимание комплекса факторов детерминации человеческого поведения и социальных процессов представлено в концепции П. А. Сорокина, который указывал: «Все силы, влияющие на поведение людей и определяющие собой характер их совместной жизни, могут быть сведены к трем основным разрядам: 1) к разряду космических (физико-химических) сил или "факторов", 2) к разряду сил биологических, 3) к разряду сил социально-психических. Совокупность сил, входящих в эти разряды, определяет поведение каждого из нас, организацию любой социальной группы и ход общественных событий».

Совокупность этих факторов, с учетом биосоциальной природы преступного поведения человека, может рассматриваться в качестве соответствующего детерминационного комплекса. При этом не стоит забывать, что общество является подсистемой, частью системы действительности, характер развития которой определяется взаимодействием двух подсистем — естественной и социальной, т. е. природы и общества.

