Определение основных измерительных едИниц 
издательской продукции

Авторский лист. Авторским листом называется единица объема литературного произведения (рукописного или напечатанного), равная 40 тыс. печатных знаков. Печатными знаками считаются все видимые печатные знаки (буквы, знаки препинания, цифры и т.п.) и каждый пробел между словами. В компьютере: "Меню" - "Сервис" – "Статистика" – "Символов (с пробелами)".

Авторский лист служит измерителем авторского труда и рекомендуется в качестве единицы измерения труда рецензентов и нештатных редакторов.

Учетно-издательский лист. Учетно–издательским листом называется единица объема печатного произведения, равная, как и авторский лист, 40 тыс. печатных знаков. Учетно–издательский лист включает дополнительные объекты подсчета, а именно все то, что не создано автором, а внесено в книгу издательством: аннотацию, колонтитулы, оглавление, выходные данные и сведения на титульном листе, авантитуле и концевой странице.

Учетно–издательский лист служит калькуляционным измерителем стоимости обработки и оформления издательской продукции и является статистико-экономическим показателем издательской деятельности.

Учетно–издательский лист рекомендуется в качестве единицы измерения труда редакторов и корректоров.

Условно-печатный лист. Условно-печатный лист является единицей измерения объема печатного произведения. Единицей условно-печатного листа является печатный оттиск на одной стороне листа бумаги формата 60х90 см. К нему приводятся печатные листы всех иных форматов.

Для перевода физических печатных листов в условные необходимо объем издания в страницах разделить на долю формата брошюры и умножить на коэффициент перевода данного формата.

Пример расчета усл. печ. листов брошюры формата А-5 (60х84/16):

Кол-во стр. : 16 (долю формата) х 0.93 (коэффициент формата 60х84)

Пример расчета усл. печ. листов брошюры формата А-4 (60х84/8):

Кол-во стр. : 8 (долю формата) х 0.93 (коэффициент формата 60х84)

Количество условно-печатных листов книг и брошюр форматов А-5 и А-4, издаваемых в университете, приведено в таблице.

