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Взаимосвязь социально-психологического благополучия и психологической безопасности в группе
Современное общество при всех вновь открывшихся возможностях техногенной цивилизации сохранило те же потребности, которые были актуальны для человечества с начала времён. Среда обитания изменилось, но принципы остались прежними: стремление к благополучию и избегание опасности. 

Социально-психологическое благополучие -  интегральное системное состояние личности и её  группы принадлежности. Оно представляет собой сложную взаимосвязь физических, психологических, культурных, социальных и духовных факторов, отражает восприятие и оценку человеком своей самореализации с точки зрения пика потенциальных возможностей. Группа принадлежности задаёт свои требования и вырисовывает свои ориентиры в каждом конкретном случае. Молодому человеку крайне важно понимать, что его личные особенности позволяют занимать в группе адекватную позицию. 
Для одних групп наиболее значимыми являются параметры, связанные с физическими характеристиками, для других навыки, для третьих уровень интеллекта, для четвертых уровень дохода и т.д. Именно объем наличия значимого параметра определит место личности в социальной иерархии группы. 

Но в тоже время, нахождение в группе невозможно в принципе, если не соблюдается режим психологической безопасности. Это состояние защищенности психической деятельности человека.
Психологическая безопасность создает условия для нормального функционирования психических процессов и исключает антиобщественное поведение человека. Она выражается в уровне тревожности индивида. 

Тревожность - индивидуальная психологическая особенность, проявляющаяся в склонности человека часто переживать сильное беспокойство по относительно малым поводам.

Важно понимать, что тревожность может быть вызвана не только воздействием группы. Она может быть:

1) Органической – возникает из-за неправильного образа жизни, питания и режима сна, которые разрушительно воздействуют на психологическое состояние; 

2) Темпоральной – формируется под воздействием значительного количества действий, информации, социальных контактов в темпе, который не соответствует метаболизму психики; 

3) Ритуальной – возникает не потому, что тревожность исходит от самой личности, а от социальных требований, где по стандартному сценарию предполагается наличие беспокойства.  
4) Экстремальной – она возникает, когда нарушается привычный, ожидаемый ход вещей.

С одной стороны, тревожность препятствует достижению социально-психологического благополучия. Она разбалансирует личность и препятствует её продвижению к социально-значимым параметрам, но которых строится иерархия группы. 
С другой, страх потери социально-психологического благополучия приводит к нарастанию тревожности и утрате психологической безопасности.
