ПРОГРАММА КОНФЕРЕНЦИИ.
ПЛЕНАРНАЯ ЧАСТЬ.
«Роль преданий в изучении истории Кольского края»
Митрополит Мурманский и Мончегорский Митрофан, руководитель Программного Комитета Феодоритовских чтений.
«Жизнь и сознание как первичные сущности: на пути к новой научной картине мира»
Иерей Сергий (Кривовичев) директор ФИЦ Кольского научного центра Российской академии наук, академик Российской академии наук, доктор геолого-минералогических наук.Иерей Сергий (Кривовичев) директор ФИЦ Кольского научного центра Российской академии наук, академик Российской академии наук, доктор геолого-минералогических наук.
«На пути к освоению Арктических рубежей: взгляд через призму современных знаний о биологической адаптации»
Хлесткина Елена Константиновна директор Федерального исследовательского центра «Всероссийский институт генетических ресурсов растений имени Н.И. Вавилова». Профессор РАН, доктор биологических наук. Член Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию.
 «Кольская сверхглубокая скважина – космический полет в недра Арктической зоны России»
Лобанов Константин Валентинович, главный научный сотрудник Института геологии рудных месторождений, петрографии, минералогии и геохимии Российской академии наук, член-корреспондент РАН, Президент межрегионального общественного Ломоносовского фонда.
«А.Ф. Трепов - государственный деятель предреволюционной России».
Гайда Федор Александрович доктор исторических наук, доцент кафедры истории России XIX века - начала XX века Московского государственного университета.
Порты Русского Севера в период Первой мировой войны (по материалам Особых журналов Совета министров Российской империи. 1915-1917 гг.). 
Зимин Игорь Викторович доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой Истории Отечества ПСПбГМУ им. академика И.П. Павлова, член рабочей группы по совершенствованию и развитию исторического образования Комиссии при Президенте РФ по противодействию попыткам фальсификации истории в ущерб интересам России.
Представление кинофотоэкспозиции «Кольский север в царствование императора Николая II» (по материалам Российского государственного архива кинофотодокументов и других архивных и музейных собраний)
Ермолаев Дмитрий Анатольевич начальник отдела научного использования и публикации архивных документов Государственного областного казённого учреждения "Государственный архив Мурманской области" (ГОКУ ГАМО).
Пискунов Тимофей Владимирович руководитель отдела культуры Мурманской епархии.
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 «СЕВЕР НА ПУТИ ОСВОЕНИЯ АРКТИЧЕСКИХ РУБЕЖЕЙ»
«Путешествия Оттара из Холугаланда и Вульфстана. Сравнительный анализ». 
Протодьякон Василик Владимир Владимирович доктор исторических наук, кандидат филологических наук, кандидат богословия, профессор Санкт-Петербургского государственного университета.

«Колымский тракт и Camino de Santiago. Компаративный анализ».
Малявин Сергей Николаевич, профессор, доктор философских наук, профессор кафедры социологии Российского государственного педагогического университета им. А.И.Герцена.

«Целостность человеческого естества и православная медицина. Особенности восприятия пространства на севере: духовные аспекты».  
Жиров Владимир Константинович. НИЦ Медико-биологических проблем адаптации человека на Севере ФИЦ «Кольский научный центр РАН», член корреспондент РАН, доктор биологических наук.
Мегорский Владимир Владимирович директор НИЦ Медико-биологических проблем адаптации человека на Севере ФИЦ «Кольский научный центр РАН», кандидат медицинских наук.
Гонтарь Оксана Борисовна. НИЦ Медико-биологических проблем адаптации человека на Севере ФИЦ «Кольский научный центр РАН», кандидат биологических наук.
Иерей Иоанн Данилец настоятель храма Новомучеников и Исповедников Церкви Русской, г. Апатиты.

«Промысловые суда в варзужской службе Соловецкого монастыря в XVII – начале XVIII в.» Богомазова Анастасия Александровна, к.и.н., РГАДА (заведующий архивохранилищем личных и монастырских фондов), МГИК (старший преподаватель кафедры истории и исторического архивоведения факультета государственной культурной политики).

«Представители рода князей Ромодановских на Русском Севере».
Поляков Иван Анатольевич кандидат исторических наук. Институт истории СПбГУ, Младший научный сотрудник. Отдел рукописей РНБ.

«К биографии участников антивоеводского выступления в Коле в 1698 г.».
Газизов Вячеслав Витальевич преподаватель ГАПОУ «Мурманский педагогический колледж», студент 2 курса группы МПО-ИСТОБЩ кафедры истории и права МАГУ (Мурманск).

«Первая академическая экспедиция – путешествие Людовика Делиля де ла Кройера в Архангельский город и Русскую Лапландию в 1727-1730 гг.».
Петровский Михаил Николаевич старший научный сотрудник Геологического института ФГБУН ФИЦ КНЦ РАН, кандидат геолого-минералогических наук.

«Временная обсерватория академика С.Я. Румовского в Коле в 1769 году.» 
Сорокожердьев Владимир Васильевич, член Союза писателей России, почётный гражданин города Колы. 

«Бесплатная раздача жителям Архангельской губернии купленных в Норвегии ёл для развития мурманских рыбных промыслов и первые строители ёл в России (1860-е гг.)».
Давыдов Руслан Александрович. Кандидат исторических наук. Ведущий научный сотрудник (Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Федеральный исследовательский центр комплексного изучения Арктики имени академика Н. П. Лаверова Уральского отделения Российской академии наук (ФГБУН ФИЦКИА УрО РАН)).



«Ковда. История. Люди и судьбы».
Агамирзоев Карен Михайлович. Республика Карелия, город Костомукша. Писатель. Краевед. Член Международной ассоциации исследователей истории торговли, купечества и таможенного дела при Санкт-Петербургском институте истории Российской Академии наук (СПбИИ РАН). Член Совета ветеранов таможенной службы Карельской таможни.

«Основание Мурманска: от планов к строительству города».
Герасимов Дмитрий Александрович кандидат исторических наук, учитель истории МБОУ СОШ № 21 г. Мурманск.

От Романова-на-Мурмане к "городу без церквей": образ и анти-образ раннесоветского Мурманска (онлайн-доклад). 
Федоров Павел Викторович, доктор исторических наук, профессор (г. Сергиев Посад Московской обл.).

«Ошибка Куусамо»: к вопросу о боевых действиях в Лапландии в годы «Зимней войны» 1939-1940 гг.»
Семенов Денис Геннадьевич, Филиал федерального государственного казённого общеобразовательного учреждения «Нахимовское военно-морское училище Министерства обороны Российской Федерации» в г. Мурманске, преподаватель отдельной дисциплины (история, обществознание, география), кандидат исторических наук.
    
«Нереализованные проекты мемориала «Остров Славы».
Жалнин Дмитрий Евгеньевич кандидат исторических наук. 

«К вопросу об исторической памяти: как создавали краеведческий музей на Шпицбергене». Порцель Александр Константинович. Доктор исторических наук. Доцент. Профессор кафедры социально-гуманитарных дисциплин. Мурманский государственный технический университет.

«К проблеме осмысления патриотизма на основе изучения истории родного края». 
Шачин Святослав Вячеславович, к.ф.н., доцент, МБОУ «Молочненская средняя общеобразовательная школа», учитель истории.

«СЕВЕР В АРХЕОЛОГИЧЕСКИХ И ЭТНОГРАФИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЯХ»
«Лестница творений» в христианской традиции».
Диакон Николай Серебряков доцент кафедры библеистики Богословского факультета ПСТГУ (Москва), канд. геол.-мин. наук.

"Литургическая практика Оглашения и таинств Крещения и Миропомазания (Конфирмации) во Франкской империи VIII-IX вв."
Константин Маркович, протодиакон. Кандидат Богословия. Доцент кафедры Церковно-практических дисциплин СПбДА. Член Межсоборного присутствия РПЦ.

 «Христианство в Норвегии до св. Олава Харальдссона».
Иеромонах Григорий (Матрусов) председатель Экспертного совета при Патриархе Московском и всея Руси по взаимодействию с исламским миром; доктор церковного права.

«Христианская миссия В Скандинавии: от святых Виллиброрда и Ансгара до обращения саамов».
Игумен Михаил (Киселев), настоятель прихода храма Всех Святых гор. Мурманска, руководитель Миссионерского отдела Мурманской епархии.


«О времени проникновения христианства на Кольский полуостров».
Едовин Алексей Геннадьевич кандидат исторических наук, Президент Северного историко-родословного общества, ученый секретарь ГБУК АО «АКМ».

"Североевропейские широколезвийные боевые секиры и местные варианты их развития в Юго-Восточном Приладожье".
Щедрина Александра Юрьевна Кафедра археологии исторического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова. Аспирант.

«Нательные кресты XVII века из «фаддевской коллекции» Российского государственного музея Арктики и Антарктики (СПб)».
Окладникова Елена Алексеевна. Профессор, доктор исторических наук. Российский государственный педагогический университет им А.И. Герцена.

«Каменные синодики» и их эволюция в последней четверти XVII — начале XIX в.».
Авдеев Александр Григорьевич (Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет, доктор исторических наук, профессор, Москва), Оксенюк Анатолий Анатольевич (Государственный научно-исследовательский музей архитектуры, кандидат исторических наук).

«Валунные сложения Русской Лапландии. Особенности северного православного погребального обряда».
Шахнович Марк Михайлович исполняющий обязанности директора Центра гуманитарных проблем Кольского научного центра РАН, ведущий научный сотрудник, кандидат исторических наук.
«История церкви «Введения Во Храм Пресвятые Богородицы» на Пустозерском городище»
Барышев Илья Борисович старший научный сотрудник – заместитель руководителя отдела «Морская арктическая комплексная экспедиция и морское наследие России», заместитель начальника Морской арктической комплексной экспедиции. ФГБНИУ «РНИИ культурного и природного наследия имени Д.С. Лихачёва (Институт Наследия)», г. Москва.
Вадатурский Дмитрий Александрович научный сотрудник отдела “Морская арктическая комплексная экспедиция и морское наследие России”. Краевед, специалист по деревянному зодчеству.

 «К биоархеологии монашеских захоронений: по материалам раскопок Георгиевского собора Юрьева монастыря и церкви Рождества Богородицы в Кандалакше». 
Решетова Ирина Константиновна к.и.н. н.с. Отдела теории и методики, группа физической антропологии ИА РАН, Москва.

«Погребальные сооружения на Кольском Оленеостровском могильнике (середина II тыс. до н.э.)».
Вербин Олег Гавриилович, Городской историко-краеведческий музей г. Полярного Мурманской обл., главный хранитель.

«Этнографическое изучение Русского Севера в послевоенный период (1945-1990)».
Кириченко Олег Викторович, главный научный сотрудник ИЭА РАН, доктор исторических наук

«В.К. Алымов о фольклоре и верованиях саами».
Коткин Константин Яковлевич кандидат философских наук. Хранитель (Мурманский областной краеведческий музей), ассоциированный научный сотрудник (Центр арктических и сибирских исследований Социологического института ФНИСЦ РАН).


«Передача оккультной традиции в китайских традиционных школах боевых искусств. Связь с шаманизмом».
Игумен Трифон (Михайловский) наместник Свято-Троицкого Феодоритова Кольского мужского монастыря г. Мурманска.

"Пути саамского погоста к сельсовету и району.
Кучинский Максим Геннадьевич кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Отдела Севера и Сибири Института этнологии и антропологии РАН.

«СЕВЕР В ЦЕРКОВНОЙ ИСТОРИИ»
"Описание архиерейских домов на Севере России в начале церковной реформы Петра I "
Никита Викторович Башнин кандидат исторических наук, научный сотрудник Научно-исторического архива СПбИИ РАН.

«Образование Холмогорской и Важской архиепископии как средство борьбы со староверием». Старицын Александр Николаевич. Институт научной информации по общественным наукам РАН, главный библиограф.

«Феномен территориального спора между епархиями в XVII в. (на примере Вологодской и Вятской епархий)».
Иподиакон Алексей Николаевич Красиков проректор по научно-методической работе Вологодской духовной семинарии.

«Благочиннические округа Русской Православной Церкви, краткий исторический обзор приходских православных храмов и часовен на Кольском полуострове в XIX – начале XX вв.». Коряковский Анатолий Александрович, священник храма святого великомученика и целителя Пантелеимона Мурманской епархии, магистр богословия.

«Будни кольского благочинного в начале XIX века (по документам Кемского духовного правления в Национальном архиве Республики Карелия)».
Кожевникова Юлия Николаевна, кандидат исторических наук, ведущий научный сотрудник (Центр гуманитарных проблем Баренц региона филиал ФБГУН Федерального исследовательского центра «Кольский научный центр Российской академии наук»).

«Дело о постройке часовни в Голицинском выселке».
Орехова Екатерина Александровна ГОАУК «Мурманский областной краеведческий музей». Специалист по экспозиционно-выставочной деятельности. Кандидат исторических наук.

Вклад Трифоно-Печенгского монастыря в развитие начального образования на Кольском Севере в конце XIX - первой трети XX века.
Казакова Ксения Сергеевна. Центр гуманитарных проблем КНЦ РАН, старший научный сотрудник кандидат исторических наук.

Монастырские сады - особая форма сохранения in situ культурных растений.
Шипилина Лилия Юрьевна Всероссийский институт генетических ресурсов растений им. Н.И.Вавилова, Санкт-Петербург.

«Деятельность Епархиальных советов на Севере России и на Дальнем Востоке в период Гражданской войны».
Петров Иван Васильевич, старший научный сотрудник Института истории Санкт-Петербургского государственного университета; старший научный сотрудник СПб
ГБУК «Музейно-выставочный центр». 
«Антирелигиозная пропаганда на Кольском Севере в 1923 — 1942 гг.: центр и регион». Бардилева Юлия Петровна заведующая кафедрой истории и права Мурманского арктического государственного университета, кандидат исторических наук, доцент, Почётный работник сферы образования Российской Федерации.

" На деревню батюшке" (жизнь и служение последнего настоятеля Свято - Никольской с. Ковда протоиерея Илии Кутузова (1903 - 1968)".
Протоиерей Василий Вольский, настоятель храма Святой Троицы г. Полярные Зори.

««Миссионерская православная газета» как источник по истории Мурманской епархии второй половины 1990-х – начала 2000-х годов».
Овчаренко Кирилл Алексеевич, студент 5 курса Социально-гуманитарного института Мурманского арктического государственного университета.

«Из истории Мурманской епархии 1990-х – начала 2000-х. Воспоминания».
Архимандрит Никодим (Коленчук).

«Возрождение религиозного образования на Кольском Севере. 2006-2022 гг.».
Грацианова Наталья Петровна.

ТЕМА УТОЧНЯЕТСЯ.
Макарова Ольга Акиндиновна. Организатор и в прошлом заместитель директора по науке заповедников Лапландского и Пасвик.

«15-летие Феодоритовских чтений: историографический обзор».
Бахтина Алена Геннадьевна, гл. библиотекарь отдела краеведения МГОУНБ


«СЕВЕР В КУЛЬТУРЕ И ИСКУССТВЕ»
«Переводы духовной литературы на язык саамов».
Бакула Виктория Борисовна Мурманский арктический государственный университет, доктор филологических наук, профессор кафедры филологии и медиакоммуникаций.

«Народы Русского Севера в дискуссии Вольтера с петербургскими академиками».
Абузина Светлана Сергеевна. Отдел рукописей РНБ. Библиотекарь; аспирант. Алешин Денис Олегович. Институт истории СПбИИ РАН. Магистрант.

«Русский Север в путевых заметках Г. Т. Полилова-Северцева».
Смирнова Мария Александровна. Кандидат исторических наук. Санкт-Петербургский Институт истории РАН; младший научный сотрудник. Отдел рукописей РНБ; старший научный сотрудник.

«Русский Север в фотографиях Н.А. Шабунина (1866-1907): новые материалы».
Шляхтина Наталья Валерьевна. Отдел русского народа (Институт этнологии и антропологии им. Н.Н. Миклухо-Маклая Российской академии наук (ИЭА РАН)), младший научный сотрудник.

«Трифонов Печенгский монастырь в поэзии и жизни Николая Колычева».
Коржова Наталья Брониславовна, исследователь и литератор.

«Валаамская обитель в судьбе семьи Тюменевых: по «Моей автобиографии» И. Ф. Тюменева» Михайлова Елена Андреевна канд. искусствоведения, Заведующая сектором русских фондов XVIII-XXI вв. Отдела рукописей (Российская национальная библиотека).

«Новопрославленная святыня великокняжеского дома. Икона «Богоматерь Тихвинская» и ее роль в жизни Василия III».
Татьяна Евгеньевна Самойлова, старший научный сотрудник отдела древнерусского искусства Третьяковской галереи.

Ковш из Верхнечужбойского прихода XVII в.  и традиции православного благочестия. 
Гормина Наталья Владимировна, эксперт по технико-технологической экспертизе музейных предметов Новгородского музея-заповедника.

"Эволюция репрезентации образа представителя православного духовенства
в русской живописи второй половины XIX - начала XX вв." 
Ульянова Елена Софична, методист кафедры воспитания и социализации АОУ ВО ДПО «Вологодский институт развития образования».

«Евангелие Пазрецкой Борисоглебской церкви».
Руководитель отдела культуры Мурманской епархии Пискунов Тимофей Владимирович.

«История села Ковда по материалам в фондах Мурманской государственной областной научной библиотеки». 
Мерзлякова Екатерина Борисовна, гл. библиограф отдела краеведения МГОУНБ.

"Турбаза для иностранных туристов у Борисоглебского храма на реке Паз - от создания до закрытия".
Ермолаев Дмитрий Анатольевич историк-архивист, писатель, начальник отдела научного использования и публикации архивных документов Государственного областного казённого учреждения "Государственный архив Мурманской области" (ГОКУ ГАМО).

«Рукописный журнал-альбом “Мурманския мидии” (1920 – 1921 гг.)».
Акулова Татьяна Валентиновна ведущий сотрудник отдела НСА РГАВМФ.

«Черепичные крыши Мурмана».
Бобров Кирилл Анатольевич. Водопьянова Светлана Олеговна. Мурманское областное отделение Всероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры» (МОО ВОО ВООПИиК)

«Макет варницы. Передача социальной памяти» 
Леонтьева Екатерина Николаевна заместитель директора по учебно-воспитательной работе Государственного областного бюджетного оздоровительного образовательного учреждения санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении, «Зеленоборская санаторная школа – интернат»




