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	ПРИГЛАШАЕМ в МАУ
на Всероссийский фестиваль науки 
«НАУКА 0+» 2024




Уважаемые школьники приглашаем Вас принять участие в мероприятиях, организованных кафедрой психологии и коррекционной педагогики МАУ, проводимых в рамках Всероссийского фестиваля науки «НАУКА 0+» 2024 19 октября 2024 года

Заявки на участие Вы можете прислать до 16 октября 2024 г. на электронную почту кафедры психологии и коррекционной педагогики deppsych@mauniver.ru

Программа психологических лабораторий
Лаборатория 1. Психология в занимательных экспериментах: попробуй сам сделать открытие (практикум)
11.30-12.00 час., аудитория 415, ул. Егорова, 16

Модераторы: Двоеглазова Маргарита Юрьевна, кандидат психологических наук, доцент, психологии и коррекционной педагогики МАУ;
		Тучкова Тамара Васильевна, кандидат философских наук, доцент, психологии и коррекционной педагогики МАУ
Участие в мероприятии приоткроет дверь в интереснейший мир психологической науки. Изучение психологии помогает человеку управлять собой и понимать других людей, что положительно влияет на качество жизни и помогает личности себя реализовать самореализацию.
Посетителям представится уникальную возможность прикоснуться к тайнам человеческого поведения и личности, узнать больше о факторах, влияющих на наше мышление, память, воображение и поступки. Они станут участниками известных в науке психологических экспериментов, направленных на выявление законов общения людей друг с другом, иллюзий восприятия, механизмов работы памяти, особенностей эмоционально-волевой сферы.

Лаборатория 2. Искусство помнить и забывать 
(интеллектуальная игра по мнемотехнике)
12.10-12.40 час., аудитория 415, ул. Егорова, 16

Модератор: Белявская Яна Николаевна, доцент кафедры психологии и коррекционной педагогики МАУ
Участники в ходе игрового взаимодействия с помощью психологических методик смогут выяснить особенности своей памяти, узнать о факторах успешного запоминания и факторах, препятствующих ему, в также освоить приемы мнемотехники, которые облегчат запоминание образной и словесной информации. Также участники получат рекомендации по управлению своей памяти в процессе учебной деятельности.

[bookmark: _GoBack]Лаборатория 3. Я тебя понимаю, ты меня понимаешь 
(коммуникативный нетворкинг)
12.50-13.20 час., аудитория 415, ул. Егорова, 16

Модератор: Санташова Олеся Владимировна, доцент кафедры психологии и коррекционной педагогики МАУ
Любой человек испытывает потребность в общении с другими людьми. Однако далеко не всегда удается сделать общение психологически безопасным и продуктивным.
Главная цель этого мероприятия - развитие навыков коммуникации, адаптивных способностей, умений работать в команде. Участники будут учиться налаживать контакты с разными людьми, в том числе с особыми потребностями, познакомятся с эффективными практиками взаимодействия в конфликтных ситуациях и противодействия манипуляциям, а также с приемами командной работы. Такого рода знания они смогут широко применять в реальной жизни в процессе общения. Они помогут человеку в карьерном росте и личностном развитии.
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