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Научно-просветительская
 историко-краеведческая конференция

 «ФЕОДОРИТОВСКИЕ ЧТЕНИЯ»


Конференция проводится с 2006 года и названа в память о выдающемся христианском подвижнике, замечательном богослове и книжнике– преподобном Феодорите Кольском, в начале XVI века просветившем Евангельским светом земли Кольского Севера.

«СЕВЕР В ИСТОРИИ И КУЛЬТУРЕ РОССИИ. ДУХОВНОЕ НАСЛЕДИЕ И ТРАДИЦИИ»

НАУЧНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ЛЕКТОРИЙ 
"ОБРАЗ РОДНОГО КРАЯ"
Актовый зал Мурманского арктического государственного университета (4 этаж).
9.00
"Кольский Север - за гранью реальности (Мурман в произведениях писателей фантастов конца XIX - начала ХХ вв.)".
Ермолаев Дмитрий Анатольевич историк-архивист, писатель, начальник отдела научного использования и публикации архивных документов Государственного областного казённого учреждения "Государственный архив Мурманской области" (ГОКУ ГАМО).
10.00
«Приключения “Графа Румянцева” и его команды (из истории китобойного промысла на Русском Севере в начале XIX в.)»
Никонов Сергей Александрович профессор кафедры истории и права Мурманского арктического государственного университета, доктор исторических наук.
11.00
«Русская Православная Церковь на Кольском Севере в 1930-е гг.».
Бардилева Юлия Петровна заведующая кафедрой истории и права Мурманского арктического государственного университета, кандидат исторических наук, доцент.
12.00
«О семье Николая II (воспитание, дети, благотворительность)»
Зимин Игорь Викторович доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой Истории Отечества Первого Санкт-Петербургского Государственного Медицинского Университета имени академика Ивана Петровича Павлова (ПСПбГМУ), член рабочей группы по совершенствованию и развитию исторического образования Комиссии при Президенте РФ по противодействию попыткам фальсификации истории в ущерб интересам России.

13.00
«Традиционные морские суда Русского Севера XVI – XVII вв.»
Богомазова Анастасия Александровна, кандидат исторических наук, заведующая архивохранилищем личных и монастырских фондов Российского государственного архива древних актов, старший преподаватель кафедры истории и исторического архивоведения факультета государственной культурной политики Московского государственного института культуры (МГИК).
14.00
«Роль Н.И. Вавилова и его научной школы в освоении Крайнего Севера»
Хлесткина Елена Константиновна директор Федерального исследовательского центра «Всероссийский институт генетических ресурсов растений имени Н.И. Вавилова». Профессор РАН, доктор биологических наук. Член Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию.
15.00
"Тайна острова Фаддея: русские полярные мореходы и исторический памятник арктического мореплавания XVII века в море Лаптевых".
Окладникова Елена Алексеевна. Профессор, доктор исторических наук. Российский государственный педагогический университет им А.И. Герцена.
16.00
«А.Ф. Трепов - государственный деятель предреволюционной России».
Гайда Федор Александрович доктор исторических наук, доцент кафедры истории России XIX века - начала XX века Московского государственного университета.
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НАУЧНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ЛЕКТОРИЙ 
"ОБРАЗ РОДНОГО КРАЯ"
208 аудитория Мурманского арктического государственного университета (2 этаж).
10.00
«История землетрясений Русского Севера».
Лобанов Константин Валентинович, главный научный сотрудник Института геологии рудных месторождений, петрографии, минералогии и геохимии Российской академии наук, член-корреспондент РАН, Президент межрегионального общественного Ломоносовского фонда.
11.00
«Мурманск (Романов-на-Мурмане) - город в честь Романовых»
Пискунов Тимофей Владимирович руководитель отдела культуры Мурманской епархии.
12.00
«Православная церковь и Крымская война на Севере России (1853—1856 гг.)»
Давыдов Руслан Александрович. Кандидат исторических наук. Ведущий научный сотрудник (Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Федеральный исследовательский центр комплексного изучения Арктики имени академика Н. П. Лаверова Уральского отделения Российской академии наук (ФГБУН ФИЦКИА УрО РАН)).
13.00
«Археология Кольского Севера: специфика и перспективы»
Шахнович Марк Михайлович археолог, исполняющий обязанности директора Центра гуманитарных проблем Кольского научного центра РАН, ведущий научный сотрудник, кандидат исторических наук.
14.00
"Восточные саамы: история, культура, религия"
Максим Геннадьевич Кучинский кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Отдела Севера и Сибири Института этнологии и антропологии РАН.
15.00
«Святые князья в росписях Архангельского собора Московского Кремля».
Самойлова Татьяна Евгеньевна, старший научный сотрудник отдела древнерусского искусства Третьяковской галереи.
16.00
«Северная Фиваида как культурно-исторический феномен»
Алексей Николаевич Красиков проректор по научно-методической работе Вологодской духовной семинарии.

