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[bookmark: _GoBack]К участию в конференции приглашаются руководители, научные, научно-педагогические работники, докторанты, аспиранты, специалисты, ведущие научные исследования по направлениям работы конференции. 
По итогам конференции планируется издание электронного сборника материалов конференции, который  будет опубликован в информационной системе «Российский индекс научного цитирования». 
СЕКЦИИ КОНФЕРЕНЦИИ
− Актуальные проблемы права.
− Проблемы современного гуманитарного знания.
− Российское общество: социальные и исторические измерения. 
− Лингвистические и методические аспекты преподавания иностранных языков в техническом вузе. 
− Документация в информационном обществе: состояние, проблемы, перспективы. 
− Современные проблемы физической культуры и спорта.  

УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ
Для участия в конференции необходимо заполнить регистрационную форму на сайте конференции (http://nio.mstu.edu.ru) в разделе «Регистрация участников». Доклады предоставляются в виде прикрепленных к регистрационной форме файлов. 
Срок окончания регистрации и подачи материалов – 30 апреля.
После получения подтверждения о принятии Вашей заявки и доклада, просим оплатить организационный взнос и отправить по электронной почте в адрес Оргкомитета (ont@mstu.edu.ru) копию квитанции об оплате.
Организационный взнос включает в себя затраты на издание программы и материалов конференции, другие организационные расходы. 
Сумма организационного взноса для участников из России составляет:  
· очное участие в конференции с публикацией доклада − 600 руб.;
· заочное участие − 520 руб. 
Сумма организационного взноса для иностранных граждан составляет 1150 руб. 
Оплата регистрационного взноса для сотрудников и аспирантов МГТУ не предусмотрена.


Реквизиты для оплаты организационного взноса
Получатель ИНН 5190100176, КПП 519001001 
УФК по Мурманской области (ФГБОУ ВПО "МГТУ", л/сч. 20496U85180)
Счет № 40 501 810 900 002 000 001
В ГРКЦ ГУ Банка России по Мурманской области г. Мурманск
БИК 044705001
В назначении платежа указать: 00000000000000000130, Ф.И.О., название конференции.
[bookmark: _Toc248894807][bookmark: _Toc248894809]ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ ДОКЛАДОВ
· Статья на русском языке или английском языке предоставляется в электронном виде как файл "Microsoft Word". Объем статьи − 4 страницы. 
· Формат листа А4, шрифт "Times New Roman", межстрочный интервал – множитель 1,2, поля: левое, верхнее, правое, нижнее − 25 мм, перенос слов − автоматический. 
· Заголовок статьи печатается строчными буквами. Шрифт полужирный, размер шрифта 14, выравнивание по левому краю. 
· Фамилия, инициалы автора (авторов) размещаются через интервал после заголовка статьи. Шрифт обычный полужирный, размер шрифта 14, выравнивание по левому краю. 
· Сведения об авторах (город, организация, кафедра, e-mail) размещаются в строку с фамилией и инициалами авторов в круглых скобках. Шрифт курсивный, размер шрифта − 14, выравнивание по левому краю. 
· Аннотация на русском и английском языках размещается через интервал после сведений об авторе, объем 4-5 строк. Размер шрифта − 12, выравнивание по ширине. 
· Ключевые слова на русском и английском языке размещается через интервал после аннотации. Размер шрифта − 12, выравнивание по ширине.
· Текст статьи размещается через интервал после аннотации. Размер шрифта − 14, абзацный отступ − 1,25, выравнивание по ширине. 
· Рисунки, таблицы, математические формулы и уравнения оформляются в соответствии с ГОСТ 7.32-2003. Отчет по научно-исследовательской работе: структура и правила оформления. 
· Библиографические ссылки оформляются в квадратных скобках в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5-2008. Библиографическая ссылка: общие требования и правила составления. 
· Список литературы размещается через интервал после текста статьи. Размер шрифта − 14, без абзацного отступа, выравнивание по ширине. 
· Библиографические записи располагаются по мере цитирования и составляются в соответствии с ГОСТ 7.1-2003. Библиографическая запись. Библиографическое описание: общие требования и правила составления. 

АДРЕС ОРГКОМИТЕТА КОНФЕРЕНЦИИ
183010. г. Мурманск, ул. Спортивная, 13
ФГБОУ ВПО « МГТУ», Отдел научно-технической информации
Васильева Надежда Александровна, Малышева Екатерина Владимировна
Тел./факс: (815 2) 40-33-56. 
E-mail: ont@mstu.edu.ru
Сайт конференции: http://nio.mstu.edu.ru
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