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Отчет работы Студенческой психологической службы за март- май 2017 года.


Одной из задач студенческой психологической службы было выявление творческого потенциала студентов и его реализация через участие в работе студенческого объединения. На начальном этапе работы СПС было 5 участников. К концу мая 2017 года количество постоянных участников увеличилось до 12 человек, за счет магистрантов (Ликаркин Дмитрий, Худяков Алексей, Богданова Юлия, Порубова Виктория, Мокеева Ольга, Краснов Всеволод, Гречишкина Светлана). Интерес к дальнейшей работе проявили студенты 2 курса ППобр. На данном этапе работы планируется проведение ряда тренингов, в том числе в летний период.
Важной задачей СПС является развитие лидерских качеств личности, привлечение будущих специалистов к различным формам социально-значимой деятельности. Для решения данной задачи была проведена диагностика лидерских качеств (Ваганова Валерия, Ракевич Дарья), на основе которой разработана программа тренинга, направленного на развитие лидерских качеств у студентов. Данная программа была апробирована на учебной сессии для учащихся очно-заочной школы для одаренных детей «А-Элита» и «Северное сияние» 11 апреля Вагановой Валерией.
Формирование активной жизненной позиции сложная и долговременная проблема, решение которой предполагает систематическое привлечение студентов к участию в различных мероприятиях, организуемых психологической службой. Одной из форм реализации данной задачи был тренинг саморегуляции. Данный тренинг был разработан и реализован магистрантом 1 курса заочного отделения Красновым Всеволодом. Планируется продолжение работы данного тренинга на постоянной основе, по наполнению группы.
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	За три месяца работы СПС осуществила несколько совместных проектов с разными организациями: ГАУДО МО "МОЦДО "Лапландия"; Городским информационно-методическим центром работников образования; Мурманским центром занятости населения. 
 Для решения задач психологического просвещения и психологической профилактики студентов, магистрантов, преподавателей, сотрудников ППИ в данный период проводилась диагностика предрасположенности студентов к зависимому поведению, анализ адаптации первокурсников ППИ. Полученные результаты сообщались студентами и преподавателями на научно-практических конференциях, которые проводились кафедрой психологии и педагогики ППИ. На основе полученных данных, на следующий учебный год планируется ряд мероприятий, построенных с учетом полученных данных и на их основе.
Содействия формированию психологических компетенций осуществлялось с помощью привлечения студентов и магистрантов к организации и проведению психологических мероприятий разного уровня (интерактивные лекции, тренинги, профориентация, диагностика). 



За отчетный период март-май 2017 года Студенческой психологической службой было организовано и проведено 8 мероприятий. 

	Дата
	Мероприятие

	13.03, 20.03, 28-29. марта 2017 года.
ГАУДО МО "МОЦДО "Лапландия"
	Фестиваль научно-технического творчества «Юные инженеры Арктики». Закрытие сезона 2016/2017 учебного года. Проведение профориентации школьников.

	27 марта, 03 апреля 2017 года 
Капитана Егорова, ауд. 316

	"Тренинг саморегуляции". Занятие проводит Краснов В., магистрант 1-го курса магистерской программы "Психология организационно-управленческой деятельности" (ЗФО). 

	11 апреля 2017 года 14.00 - 17.30.
Каб. 413.Егорова 16.
	Участники студенческого психологического общества ППИ организовали работу учебной сессии для учащихся очно-заочной школы для одаренных детей «А-Элита» и «Северное сияние». 
Ликаркин Дмитрий, магистрант 2 курса ПОУД, провел тренинг «Управление конфликтами». 
Ваганова Валерия, студентка 2 курса ППобр, провела тренинг «Лидерство».

	12, 14, 19 апреля 2017 года, 15.00.
Мурманский центр занятости населения, ул. Книповича 48.
	Магистрантами 1 курса ПОУД, ОФО была организована профориентационная работа на базе Мурманского областного центра занятости населения. В профдиагностике и экскурсии приняли участие 18 первокурсников ППИ. 

	14 апреля 2017 г. 10.00-17.00.
Городской информационно-методический центр работников образования.
	Участники СПС приняли участие в работе научно-практической конференции «Практическая психология и психологическая практика: современные вызовы, актуальные тенденции, новые возможности».

	22 апреля 2017, 15.00.
ГАУДО МО "МОЦДО "Лапландия"
	Подготовка интерактивной лекции «Миры интеллекта». 
Ведущие: магистранты 1 курса ПОУД, ОФО:
Ракевич Дарья Николаевна,
Порубова Виктория Александровна
Мокеева Ольга Сергеевна
Проведение профориентации школьников.

	16 мая 2017 года, 15.00.
Мурманский центр занятости населения, ул. Книповича 48.
«Ярмарка вакансий»
	Магистрантами 1 курса ПОУД, ОФО была организована экскурсия в Мурманском областном центре занятости населения. В ярмарке приняли участие 31 выпускник ППИ. 

	27 мая 2017 года, 10.00.
Психологический квест
	Магистранты 1 курса ПОУД Ракевич Дарья, Худяков Алексей и Богданова Юлия приняли участие в организации и проведении зачета по дисциплине «Актуальные проблемы психологии» в форме психологического квеста на 1 курсе ППобр.






Качественный и количественный анализ работы СПС

1. Совместно с ГАУДО МО "МОЦДО "Лапландия" Студенческой психологической службой было проведено три мероприятия : была организована работу учебной сессии для учащихся очно-заочной школы для одаренных детей «А-Элита» и «Северное сияние» на базе ППИ, работа на Фестивале научно-технического творчества «Юные инженеры Арктики» и подготовка интерактивной лекции «Миры интеллекта».
В работе учебной сессии для учащихся очно-заочной школы для одаренных детей «А-Элита» и «Северное сияние» приняли участие Ликаркин Дмитрий, магистрант 2 курса ПОУД, провел тренинг «Управление конфликтами» и Ваганова Валерия, студентка 2 курса ППобр, провела тренинг «Лидерство». Кроме того, была организована Дискуссионная панель «Путь в науку». Ведущий: к.пед.н., доцент, зав.кафедрой педагогики Черник Валерий Эдуардович. В работе Дискуссионной панели приняли участие 11 старшеклассников.
В работе Фестиваля научно-технического творчества «Юные инженеры Арктики» приняли участи 6 человек: 2 магистранта 1 курса ПОУД и 4 студента 3 курса ППобр: Гречишкина Светлана (1 курса ПОУД, ЗФО), Ракевич Дарья (1 курса ПОУД, ОФО), Кондратьева Татьяна, Родина Алена, Козлова Анастасия, Слепцова Анастасия (3 курса ППобр).
Интерактивная лекция «Миры интеллекта» провели участники студенческой психологической службы ППИ, магистранты 1 курса ПОУД : Ракевич Дарья Николаевна, Порубова Виктория Александровна, Мокеева Ольга Сергеевна.

2. Совместно с Мурманским центром занятости населения, было проведено два мероприятия: профдиагностика и экскурсия для первокурсников и «Ярмарка вакансий» для выпускников.
В профдиагностике и экскурсии приняли участие 18 первокурсников ППИ. В ярмарке приняли участие 31 выпускник ППИ.

3. Участники СПС провели ряд мероприятий организованных самостоятельно:
"Тренинг саморегуляции" проводил Краснов Всеволод, магистрант 1-го курса магистерской программы "Психология организационно-управленческой деятельности" (ЗФО). 
В тренинге саморегуляции приняли участие 11 студентов 2 курса ППобр и 8 человек 1 курса ППобр: Симончик Полина, Юркина Ольга, Кожина Валерия, Ерыкалова Екатерина, Сергеева Юля, Шагалина Маргарита, Макарова Анна, Ваганова Валерия, Кондрахина Алена, Гончарук Анна, Боценюк Дмитрий (2 курс ППобр), Ишеева Надежда, Белова  Елена, Рябинина Полина, Нуртдинова Сабина, Багдасарян Олеся, Подкатилова Екатерина, Косарева Анастасия, Кушниренко Валентина.
«Психологический квест» проводили магистранты 1 курса ПОУД Ракевич Дарья, Худяков Алексей и Богданова Юлия. Они приняли участие в организации и проведении зачета по дисциплине «Актуальные проблемы психологии» в форме психологического квеста на 1 курсе ППобр. В психологическом квесте приняли участие 18 первокурсников, 3 магистра и 1 студентка 3 курса.

4. Руководитель, председатель и другие участники СПС активно работали на научно-практической конференции «Практическая психология и психологическая практика: современные вызовы, актуальные тенденции, новые возможности» в Городском информационно-методическом центре работников образования. Была проведена творческая мастерская. 
