Координационный совет учебно-методических объединений и 
научно-методических советов высшей школы 
Москва,  Малая Калужская, 1
тел.8-(495) 952-71-72
Web:  www.fgosvpo.ru
E-mail: fgosvpo@mail.ru
Уважаемые коллеги!
Координационный совет Учебно-методических объединений и научно-методических советов высшей школы (КС) представляет портал Федеральные государственные образовательные стандарты высшего профессионального образования (ФГОС ВПО) – www.fgosvpo.ru.  Использование ресурса в сети Интернет свободное. 
Создавая указанный ресурс, мы стремились предоставить доступ для всех участников образовательного процесса (администрация вузов, работники учебно-методических служб, профессорско-преподавательский состав вузов, студенты,  слушатели и др. категории заинтересованных лиц) к системному нормативно-правовому и методическому обеспечению высшей школы.
Реализация нового закона ОБ ОБРАЗОВАНИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ от 29.12.2012 N 273-ФЗ и Федеральных государственных образовательных стандартов - главные направления современного этапа развития высшей школы страны и цель развития создаваемого нами ресурса.
Предстоящие масштабные изменения подзаконных актов и других компонентов нормативно-правового обеспечения потребуют активного участия академического и профессионального сообществ в экспертизе этого обеспечения и его совершенствовании. В разделе Проекты документов представлены проекты новых положений, порядков, инструкций, регулирующих отношения в  профессиональном образовании. На форуме портала открыто обсуждение.
Основные новости развития портала:
Размещены проекты документов (раздел проекты документов): 
·                     ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ СТАНДАРТ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ Уровень высшего образования: ПОДГОТОВКА КАДРОВ ВЫСШЕЙ КВАЛИФИКАЦИИ (Подготовка научно-педагогических кадров в аспирантуре);
·                     Проект документа ПОРЯДОК разработки примерных основных профессиональных образовательных программ, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных профессиональных образовательных программ;
·                     Проект документа Типовое положение об учебно-методическом объединении в системе высшего образования (с замечаниями экспертов) и др.
Призываем присылать свои замечания по проектам документов на адрес fgosvpo@mail.ru
Расширен Форум по вопросам дополнительного профессионального образования
http://phorum.fgosvpo.ru/viewforum.php?f=8&sid=06ccd74dcfa4a893a49b3c2e07065160
В разделе Проекты документов ДПО 
http://www.fgosvpo.ru/index.php?r=support/index&menu_id=63&parent=60&category_id=22 размещены предлагаемые варианты макетов программ повышения квалификации и переподготовки, разработанные на основе нового законодательства.
Координационный совет Учебно-методических объединений и научно-методических советов высшей школы приглашает всех принять участие в развитии проекта в любом качестве (пользователь, обмен мнениями и опытом реализации ФГОС ВПО, новыми идеями и т.д.).

