
ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ № 86

Уважаемые коллеги!
Мурманская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки предлагает для членов профсоюза
санаторно-курортное лечение, оздоровление и отдых
САНАТОРИЙ  «САКРОПОЛЬ», г. Саки, Крым
Санаторий «Сакрополь» по праву считается одним из лучших в Крыму, поскольку в санатории:
· Новейшее оборудование, лечебная база и современный номерной фонд (санаторий открылся в 2013 году);
· Использование в лечении природного фактора, не имеющего аналогов в мире – грязи Сакского озера, по составу и свойствам превышающей грязь Мёртвого моря;
· Развития инфраструктура.
Санаторий «Сакрополь» - это уникальный многопрофильный лечебный центр. Современная лечебно-диагностическая база европейского уровня позволяет в кратчайшие сроки провести обследование и эффективное лечение. Санаторий обладает одной из лучших в Крыму водогрязелечебницей и клинико-диагностической лабораторией, оснащенными новейшим оборудованием известных отечественных и зарубежных производителей.

     Санаторий «Сакрополь» представляет собой санаторно-курортный комплекс, расположенный на закрытой территории общей площадью 6,2 га в центре города-курорта Саки на берегу Сакского лечебного озера в 3-х км от Черного моря. В летний период доставка отдыхающих на благоустроенный пляж  осуществляется комфортабельным автобусом санатория по графику.

     Семиэтажный спальный корпус с лечебно-диагностическим отделением, СПА-центром, тремя обеденными залами сообщается крытым переходом с вновь построенной современной водогрязелечебницей, рассчитанной на прием более 1000 отдыхающих в день.

 В стоимость  санаторно-курортной путевки   ( на 14 дней)   входит: 
- Проживание в номере «двухместный комфорт», 
- 5-ти разовое заказное питание (полдник совмещен с обедом, второй ужин совмещен с ужином), 
- Полное лечение по профилю заболевания (заболевания опорно-двигательного аппарата, желудочно-кишечного тракта, кожные заболевания, неврология, урология, гинекология).

Сроки заезда: май, июнь, июль, август 2018г.
Расчетный час в санатории: Заезд в 12.00 ч., выезд в 10.00 ч.
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