Программа международной научно-практической конференции «Русский дом: проблема обустройства» в рамках философских чтений памяти профессора В.О. Гошевского
8-9 февраля 2012 года
В программе:

	8 февраля, среда

	9:00

10:00-14:00
14:30-16:00
	- Выставка трудов профессорско-преподавательского коллектива кафедры философии (гуманитарный читальный зал)

-Презентация новых изданий (социально-гуманитарного блока) Университета (зал абонемента)

Пленарный симпозиум «Русский дом и горизонты личного пространства» (актовый зал)
Главная идея пленарного симпозиума – рассмотреть, обсудить и осмыслить национальные проблемы, которые наполняют жизнь современной России. Ее место и значение в мире столь значительно, что понимание своих собственных задач она может достичь только на фоне и сквозь призму общечеловеческих, несмотря на то, что сама образует уникальный самостоятельный мир. Мы ждем как научные доклады, так и свободный обмен мнениями, дискуссии. Именно здесь, можно ожидать интересные пересечения национального и общечеловеческого, исторического и современного, теоретического и повседневного. И в этом пересечении можно будет увидеть болевые точки, акценты, которые укажут направление в будущее.

Предполагаются выступления философов, экономистов, политологов, служителей церкви, представителей СМИ, социологов. 

Молодежная конференция «Молодежь и будущее России» (ауд. 417 В)
Руководители: д.ф.н., профессор Кравцов В.А., к.ф.н., доцент Источникова А.В.

Главная идея конференции – обращение к молодежной аудитории, традиционно ориентированной на острые вопросы самого широкого круга: от фундаментальных философских тем, до актуальных проблем и реалий современной жизни. Цель нашей конференции – популяризация философии среди молодежи, обеспечение возможности очного обмена мнениями, артикулирование собственной позиции (собственной персоны в качестве философской персоны)
Приветствуются инициатива в освоении новых философских тем, а также пограничных сюжетов. По результатам работы конференции предполагается вознаграждение авторов лучших докладов дипломами МГТУ.

	9 февраля, четверг

	11:00- 13:00
	«Русское наследие» и опыт его осмысления. Философский дискурс 
Руководители: д.ф.н., профессор Мачкарина О.Д., к.ф.н., доцент Никулина Н.Н.

Грандиозная русская культура создала свой уникальный самостоятельный мир – « Мир миров». Но не всегда он вызывает «эмоциональную напряженность пристрастности»:  от неоднозначности нашего наследия до нашей состоятельности его принять.
Цель семинара: рассмотрение дискуссионных вопросов, связанных с феноменом «русского наследия», а также осмысления его аксиологического, исторического и идейно-политического значения в контексте современных интеграционных процессов в мире.

«Образование человека» конференция-коллоквиум  
Руководители: д.ф.н., профессор Трипольский Р.И., к.ф.н., доцент Забелина Н.Н.

Цель конференции-коллоквиума -  вывести обсуждение важнейших проблем образования на философский уровень, проблематизировать ценностно-значимые темы Философии Образования, подвергнуть философскому анализу действующие и возможные образовательные модели. 
К участию в  конференции-коллоквиуме приглашаются философы, теоретики и практики образования, специалисты смежных областей гуманитарного знания. Конференция-коллоквиум – это сочетание научных докладов и последующих обсуждений. Проблемное поле обсуждения – от образования как «большого социума, спускаемого сверху» до «малого социума субъектов образования».

«Диалог культур в духовном опыте России». Проблемный семинар 
Руководители: к.ф.н., доцент Келлер Г.С., к.ф.н., доцент Горбунова Л.И.

Россия – это идеи вековой общности, взаимосвязи и единения народов. Это дает мощную основу для понимания современных интеграционных процессов на всем евразийском пространстве.
Цель семинара – акцентировать внимание на несомненной актуальности комплексных и историко-культурных, геополитических и социально-философских исследований диалога.


