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Вниманию руководителей учреждений,
научных сотрудников и преподавателей,
аспирантов и студентов


Глубокоуважаемые коллеги!

            13-14 сентября 2011 г. Российский новый университет (г. Москва) по поручению Министерства образования и науки Российской Федерации проводит Всероссийскую  научную школу «Современные проблемы математики».
Школа проводится с целью повышения эффективности освоения современными исследователями и преподавателями научных и методических отечественных и мировых достижений в области математики, их применения в исследованиях других дисциплин, инженерных решениях. Школа проводится в рамках федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009-2013 годы.
В работе школы примут участие видные ученые – непосредственные ученики и коллеги одного из величайших математиков современности и одного из крупнейших ученых в истории русской науки Андрея Николаевича Колмогорова. В канун 110-летия ученого было принято решение посвятить эту школу памяти А.Н. Колмогорова. С молодыми исследователями встретятся математики – выпускники прославленного Физтеха и высококлассные специалисты средней школы. 
Открытие школы – 13 сентября 2011 г. в 10.00 в здании Российского нового университета по адресу: Москва, ул. Радио, д. 22. Программа работы школы прилагается. 
Участие в работе школы бесплатное (включая горячее питание). Иногородним участникам по предварительной заявке предоставляется недорогая гостиница или общежитие.
Заявки на участие в произвольной форме с указанием Ф.И.О. участника полностью, даты рождения, места работы и должности, ученой степени, контактного телефона и электронного адреса принимаются по электронной почте (espero@rosnou.ru, pigrova@rosnou.ru)                      до 5 сентября 2011 г.   
Для желающих участвовать в работе школы с выступлением на семинарских занятиях и в рамках круглого стола просьба указать тему доклада. 
Материалы школы будут размещены на  сайте РосНОУ http://www.rosnou.ru/; лучшие доклады участников (в форме статей) - опубликованы в журнале «Вестник Российского нового университета». 
Тексты докладов просим направлять на электронный адрес espero@rosnou.ru или pigrova@rosnou.ru до 5 сентября 2011 года. Формат страницы А4. Объем – не более  5 страниц. Рабочее поле: верхнее и нижнее – 2,0 см, левое – 2,5 см, правое – 2 см. Шрифт – Times New Roman, размер шрифта – 12. Междустрочный интервал – полуторный. Отступ 1 строки абзаца – 1,25. Сноски – постраничные. Таблицы и рисунки встраиваются в текст доклада. При этом таблицы должны иметь заголовок, размещаемый над табличным полем, а рисунки – подрисуночные подписи. 
Ответ на заявку участника будет выслан на электронный адрес заявителя.

Справки по телефону (495) 925-0374;
e-mail: espero@rosnou.ru (Багреева Ольга Николаевна), 
            pigrova@rosnou.ru (Пигрова Вероника Викторовна).       
                                                                                                                   Оргкомитет школы. 
Схема проезда до РосНОУ
Адрес: 105005 Москва, ул. Радио, д. 22
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От станции метро «Бауманская»:
· трамваи 37, 45 или 50 (остановка напротив входа в метро); 
· доехать до остановки «Лефортовская набережная» (четвертая остановка от метро) или пройти пешком 1,1 км. 
· от остановки - 10 метров прямо, свернуть направо - РосНОУ перед вами; 
от станции метро «Авиамоторная» - трамваи 24, 37, 50, троллейбус 24, маршрутное такси 538;
от станций метро «Курская кольцевая»/«Чкаловская» и Курского вокзала - трамвай 24 (или пешком 1,5 км).
По всем маршрутам - до остановки «Лефортовская набережная».  
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